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Utiélmények
Két napra kiutaztam falura; jól 

eeik az embernek a nagyváros zajá­
ból és porából, habár rövid időre is, 
kimenekülni és a vidék csendjébe, 
egészséges levegőjébe beletemet- 
kezni. De e parányi utón is annyi 
szomorú, fájdalmas jelenség fogott 
el, hogy szinte azt mondhatnám, kár 
volt a megszokott környezetből ki 
mozdulni. Egy párat most utólagosan 
papírra vetek.

A vonatunk megérkezett Derecs­
kére. Soká állottunk ott, majd fél­
óráig és igy jutott idő bőven a 
szemlélődésre. Nézzük csak: Csonka 
biharmegye e népes községének kik 
az utasai ? Elbámulok és elbámulunk 
két kollégámmal együtt, amikor első 
pillantásra megállapítjuk, hogy kilenc­
tized részben külsőleg is össze nem 
téveszthető galiciai zsidó. Ruházatuk, 
hajviseletük ezt világosan mutatja. 
Tubbek között leszáll egy öttagú 
család: apa, anya és három fiú. 
Mind erős, javakorbeli; különösen a 
fiuk jól megtermett legények. Le­
vesznek két kis utazókosarat, ame­
lyiket játszva bevihet bárki, ők 
azonban ezt nem teszik. Ott áll 
ugyanis egy pöttömnyi kis magyar 
fiú, lehet vagy tiz, tizenkétéves, azt 
megszólítják, alkudoznak vele, egy­
szerre valamennyien. A kis magyar 
végre belekábul a sok beszédbe, 
kész az előnyös alku, felkötik vállára 
a két kosarat, egyiket előre, másikat 
hátra s már is halad befelé a tár­
saság. Elől a görnyedő gyerekmagyar 
és utána a vidáman diskuráió zsidó­
família. Nézem őket elboruló szem­
mel, nézem és csak ennyit mondok 
kartársaimnak: „íme kicsinyben a 
nagy magyar tragédia I“

a vonatunk elindul és halad to­
vább. Lassan, de biztosan. Tanyák 
jönnek és mennek. Egy egy nagyobb 
tanyánál megtudakoljuk: kié ez, 
kié az ? Megmondják. Csupa idegen 
nevek. Nevek, amiknek viselői nem 
régen jöttek be szegényen, koldusul, 
alázatosan. S most gazdagok, kincs­
ben duskálkodnak, dölyfösek. Az ősi 
magyar kúriák egymásután cserélnek 
gazdát, mert a föld csúszik-csúszik 
állandóan kifelé a százados birtokosok 
lába alól és csak a kis párcellák 
vannak még meg a parasztok kezén. 
A vonat döcög. A nevek repkednek. 
8 én szorongva dörzsölöm az abla­
kon kitekintő szemeimet, ébresztge- 
tetn magamat: ugyan hol is járunk, 
kalauz ur, Csonkabiharban vagy 
Palesztinában ? Megérkezünk célunk­
hoz. Az állomás két faluhoz is tar­
tozik, erek közül az egyikben szin­
tén elúszott egy régi bihari föld­
birtok. Később hallottam, hogy ma 
gyár parasztok akarták azt megvenni, 
évtizedeken át takarékoskodtak rá, 
de a hitelező pénzintézet faji szoli- 
dáritásból átjátszotta az egészet egy 
nem magyar kezére. Ez meg a ma­
gyar föld tragédiája.

Bent, a faluban diskuráltunk ér­
jél is, arról is. A tanító elmondta, 
hogy irredenta estét akartak ren­

dezni, amelyen közreműködött volna 
a szomszéd község fiatal kántora is. 
Át is jött már többször a próbákra. 
De a héten, mikor este hazafelé 
ballagott, a faluvégén oláh legények 
nagy csoportban rálestek — van a 
faluban ugyanis oláhvég és magyar­
vég — és megtámadták. Sokan az 
egyet, fütykösökkel és dorongokkal 
a sétapálcást.„Üsd a büdös magyart I** 
— üvöltötték a megvadult mócok. 
A magános kántor nagy veszélyben 
forgott s ha egy véletlenül arrajövő 
kocsizöreje szét nem riasztja a bocs- 
koros utonállókat, talán agyon is 
verték volna. így megmenekült, csak 
épen az irredenta este maradt el.

A másik tanerő egy leány. Lelkes, 
magyar nő. Aki a háború alatt egy 
ideig 12 osztályt — 6 fiút és 6 
leányt — tanított reggel 7 órától 
este 6 óráig 190 főnyi növendékkel. 
Később, évek hosszú során át, csak 
6 osztályt 93 növendékkel. így esett, 
hogy gégebajt kapott, mert hónapok 
óta kezelik itt bent nagyobb ered­
mény nélkül. Tengeri levegő kellene 
neki. Az ám, de miből ? Pénz kell 
ahhoz, ha nem is olyan sok, de 
annál mindenesetre jóval több, mint 
amennyi neki van. Ajánlom neki a 
tengert s látom a szemekben a 
csillogó vágyódást, de egyben a szo­
morú lemondást is. Igen, igen, a 
magyar kultúra munkása csak ro­
botolni való ős lemondásra. Másra 
az 0 számára nincs pénz. De azért 
kívánják a kulturfölőny fenntartá­
sát.

Járjuk a határt, a földeket. Egyik 
tanyán a dohány földeket mérik épen 
szét. Ott vannak a dohányosok és 
a gazda. Az előbbiek közül egynek 
a zsebéből kihívóan villog elé a 
„Népszava“. A gazda jóakaratuan 
beszélget vele. „Meddig is szolgált 
maga a háborúban, István ?“ A do­
hányos büszkénjfelel: „Végig, instá- 
lom, az utolsó percig,“ „Kitüntetései 
is vannak ?“ „Mind megvan, az 
arany is*“ „Hány holdat kapott a 
birtokreformbó! ?“ „Tizet*, csillan 
fel a szeme a parasztnak. „És maga 
mégis a Népszavát olvassa.“ Az első 
pillanatban meghorkan egy kicsit, 
de aztán lök egyet a vállán és mér 
gesen vágja vissza: „Hátha olyan 
sokat hazudnak ott fent jazok a nagy 
urak a nemzetgyűlésen I“ Hallgatjuk 
megdöbbenve, kárhozatra Ítélve eze­
ket a baljóslatú szavakat. íme a 
métely, a mérég, az orgyilok, ami­
ket saját belső ellenségeink, a vé­
rünket szívó, kenyerünket evő, de 
azért mindenünket legyalázó élős- 
dieink vakmerő elvetemültséggel ké­
szítenek és fennek ellenünk. Már 
ott terjed a nép egyszerű fiai között 
is lassan, de biztosan, a hajszálcsö- 
vesség törvény0 szerint, a rombolás, 
a pusztítás, a tönkretevés nyavalyája. 
Tiz holdat kapott ugyan a földosz­
tásból, de azért az urak, a magyar 
törvényhozók hazudnak és csalnak, 
ellenben a munkásság igyenélő zsidó 
vezetői azok talpig becsületesek és 
mindig igazmondók Pl

Kicsiny dolgok ezek úgy egyen­

ként, Magyar hordár, elúszott ma­
gyar tanyák, hazaáruló nemzetiség, 
veszendő kulturfölőny, lejárt tekin 
tély: talán egy fölényes gesztus, 
esetleg egy cinikus mosoly, vagy 
egy álszellemes megjegyzés és már 
el is felejtettük őket, végük van, 
robog az élet szekere tovább ? Igen 
ám, de ezen a kocsin a magyar faj, 
a magyar nép, a magyar csonka­
haza sorsa ül. Ha úgy halad előre 
ezután is», hogy figyelembe se veszi

A kereskedelmi minisztériumban is 
rendkivül fontosnak tartják a debre­

ceni postapalota felépitését
A kormánykörök helyeslik a közraktár átvételét —- Dr Magosa 
György polgármester nyilatkozata budapesti útjáról A jövő 

évben 18 tanyai iskolát építtet a város
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Magosa György polgármester csü­
törtökön Budapestre utazott, ahol a 
városnak több fontos ügyét intézte 
e*, A po'gármester pénteken este 
érkezett visaaa Debrecenbe s szom 
baton fogadta a hírlapírókat, akik­
nek budapesti útjáról a következőket 
mondotta:

A debreceni posta­
palota

Csütörtökön délben érkeztem Buda­
pestre s mindenekelőtt a kereste 
delmi minisztériumban Kolozsvár y 
Endre államtitkárral hosszasan tár­
gyaltam a debreceni postapalota 
építéséről. A tárgyalásokon meg­
állapítást nyert, hogy a mlniszté- 
fiúmban a debreceni postapalota 
építését tartják a legfontosabbnak. 
Ezidfszerint az egész ország terü­
letén csak két postaépület építőse 
— az egrié és debrecenié — van 
tervbevéve, azonban ezek között is 
a debreceni postapalota áll első 
helyen.

Innen jánky Kocsárdhoz, a hon­
védség főparancsnokához, mentem és 
visszaadtam neki azt a látogatást, 
amelyet nálam, Debrecenben tett, 
mikor én betegen feküdtem a kli­
nikán.

Este résztvettem a Tisza István 
emlékvacsorán, majd másnap fel­
mentem a belügyminisztériumba, 
hogy megbeszéljem a közraktár 
részvénytöbbségének átvételét.

A belügyminiszté­
riumban nelyeslik a 
közraktár átvételét
A belügyminiszterrel nagy elfog­

laltsága miatt nem tárgyalhattam 
s igy elmentem a városi ügyosz­
tályba, ahol Ladik Gusztáv ügy­
osztályvezetővel tárgyaltam erről a 
kérdésről. Annál inkább meglehettem 
ezzel elégedve, mert mikor a Taka­
rék és Hitelintézet ügyéről beszéltünk 
annakidején a belügyminiszterre), 
szóba került a közraktár átvétele 
is és 6 akkor ezt a legnagyobb 

ezeket a jelenségeket, nem vonja le 
a tanulságokat és nem teszi meg a 
szükséges ellenintézkedéseket, akkor 
nem sokáig fog már haladhatni. A 
mai élet — mondották pár nappal 
előbb a legmagasabb közjogi hely­
ről — lassú haldolás, elsorvadás. 
Tenger dolog, kisebb ős nagyobb 
tünet emlékeztet erre bennünket. 
Ha nem vesszük észre őket, ha nem 
tanulunk belőlük, megérdemeljük a 
sorsunkat. Dr. Bessenyei Lajos.

mértékben helyeselte. Ladik Gusztáv 
— mint mostani beszélgetősünknél 
megállapítottam — szintén helyesli 
a közraktár átvételét, melyre vo- 

atkozólag azt a tanácsot adta, hogy 
a város csinálja meg az átvételt, 
amelyhez a részletek előterjesztése 
után minden valószínűség szerint 
hozzájárul a miniszter is. Az a kér­
dés, hogyan tudja a város a részvény­
többséget megszerezni, hogyan tudja 
pénzzel ellátni a közraktárt és 
hogyan tudja a kereskedelmi vezetését 
biztositani. Ha mindezt a város biz­
tosítani tudja, akkor ö maga részé­
ről azon lesz, hogy a jóváhagyás 
mielőbb megtörténjek.

Ezután Lukács miniszteri taná­
csost kerestem fel, aki szintén rokon- 
szenvvel fogadta a közraktár átvé­
telének tervét. Azt mondotta, hogy 
ha a megfelelő kölcsönt tudjuk biz­
tositani, még kölcsönből is vegyük 
meg a részvénytöbbséget. Sőt neki 
az ellen sincs kifogása, ha nem ki­
zárólag a város erejéből, hanem va­
lamelyik olyan pénzintézettel közösen 
vesszük meg a részvőnytöbbséget, 
hogy a tőke egyrésze mellett a ke­
reskedelmi vezetést is biztosítani 
tudná.
Jóváhagyták a haszon- 

bórleszáliitást
Ezek után úgy a belügy-, mint a 

pénzügyminisztérium városi osztályá­
val több városi ügyet tárgyaltam le. 
A városi haszonbérek leszállításáról 
szóló közgyűlési határozatot fnár 
jóváhagyták s Így legalább tudjuk, 
hogy mihez tartsuk magúnkat. A 
városi tisztviselők létszámának meg­
állapításáról szóló szabályrendelet 
most járja be az egyes minisztériu­
mokat, de hogy a felsőbb közigaz­
gatás tekervényein mikór jut vissza 
Debrecenbe, arról fogalmam sincs.

Jövőre 18 tanyai iskolát 
épít a város

A kultuszminisztériumban meg­
beszéltük a tanyai iskolák kérdését 
abból a szempontból, hogy mit csi­
náljunk a tizennyolc, jövőre építendő
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■ hog, K jCskematueir biiiogitoirs, 
!Udn 11)11. S:ii.msegel)kéöléH a- 8160- 
iuli költ éget pedig kölcsönbe nyu is». 
KörülbeiCl 2500 iskolaköteles van a 
debreceni tanyákén s ezek mát nem 
juthatnak Iskolához. a a-.r.&ik rmm 
]xat, ati.i ;bőin a kírd/sbau veze­
tett az volt, hogy a tanyai i.'o ik 
í pit ível a jö.ő évben i. inunkat 
adhassunk a lejukivfil a<héa hely- 
zetbea lévő debrre ni iparosságnak 
s tnuakár-k^nik. Ebbzn az évben 
3 uj iskolái épitü'ik és Mböviijüa a 
halápi Iskolát is, miutaa mind ire a 
énltuszmlniszte. magadja az áihm- 
k1 gélyt.

A szoboszlói hévviz a 
Nagyerdőn

Jártam ezután a pénzügyminiszté­
rium bányászati ügyosztályában is, 
hogy megbeszéléseket folytassak a 
a nagyerdei mélyfúrás ügyében. Ré­
gebben ugyanis említettem már, hogy 
a város a Nagyerdőn szeretni megta­
lálni — ha lehet — ugyanazt a me 
leg diet, amely Szoboszlőn előtört. 
A bányászati osztályban azt a felvi­
lágosítást kaptam, hogy ott mar Magyar­
ország több városa járt hasonló kére­
lemmel Egyelőre azt tanácsolták, hogy 
* Peöf«cenben eddig végzett ilyen 
mélyfúrások szelvenyrajzát keressük i 
ki és fényképmásolatban küldjük meg I 
a bányászati főosztálynak. Bizonyára 
meg kell lenni valahol a debreceni 
fúrásoknál talált rétegek anyagmintá­
jának. Ezeket is elő fogjuk keríteni 
és a pénzügyminisztérium egyik szakét I 
tájé kötelesen lejön Debrecenbe s 
megvizsgálja a retegszelvényeket és 
ezek alapjan fog szakvéleményt adni, 
hogy van-e kilátás Debiecenben arra, 
hogy ugyanolyan, vagy hasonló vizet 
kapjunk, mint Hajdúszoboszlón. Tulaj 
donképpen magamis ctak ezt akartam, 
hogy ebben a kérdésben a miniszté­
riumtól pontos szakvéleményt kapjunk 
s azután tájékozódhassunk, hogy haj­
landó-e az állam itt furatai és ha 
igen, milyen feltételek mellett.

Ma lesz az Arany János Társaság 
Gyulai

A debreceni Arany János Társa­
ság ma, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel áldoz ünnepélyén a száz 
év előtt született nagy magyar esz­
tétikus és irodalomtörténész, Gyulai 
Pál emlékének. A vármegyeházán 
rendezendő ünnepség nemcsak a 
kiváló iró kritikusi működéséről fog 
összefoglaló képet adni, de bemu­
tatja kedves és finomművű költe­
ményeit is, amelyek sok mással 
együtt örök értékei a magyar 'rocla- 
lomnak. Külön érdekessége lesz a 
megzenésített és jobbára ismeretlen 
Gyulai-dalok bemutatása, amelyek 
közül az „Ez a kislány a barna“ cí­
műt Szo’yori Nagy Sándor zenési- 
tette Debiecenben, Blaha Lujzának 
ajánlva. i

A nagy gonddal összeválogatott I

ünnepe
műsor

a következő számokból áll:
1. Megnyitó beszédet mond Hoen- 

del Vilmos dr egyetemi tanár, a Tár­
saság elnöke. 2 Gyulai Pál költe­
ményeiből szaval Kovássy Miklós 
dr. Emlékbeszédet tart Mitrovics 
Gyula dr egyetemi tanár. 3 Gyulai 
Pál Pókainé cimü költeményét sza­
valja Hamssy Mariska, a Csokonai- 
szinház művésznője. 5. Gyulai Pál: 
Éji látogatás, Hadnagy uram, Ez a 
kislány a barna cimü megzenésített 
kőkeményeit énekli K. Voith Ilonka 
operaénekesnő, özv. Marsch Akó 
Gusztávné zongorakiséretével. 6. 
Gyulai Pál prózai müveiből felolvas 
S éntjóby László.

Belep i-dij : I rendü űtöhaly 2C.OOO K. 
II, rendü ülőhely 15 0_0 K. Á h hely 500J 
K. Diákhely 30.0 K.

Egész Borsodmegyét elöntéssel 
fenyegeti a megáradt Sajó

Már eddig is több száx h jíd terület vu aid került
Miskolc, április 24. Az utóbbi I 

napok állandó esőzései kOvetkezté- | 
ben csütöitökről péntekre virradóra j 
a Sajó, különösen a felső folyásánál j 
vesz delme en megauzzadt. A meg- i 
szállott Felvidékről Putnokra pén- j 
teken reggel oly jelentések érkeztek, i 
amelyek arról számoltak be, hogy ; 
u Fe vid ken nagy felhőszakadások | 
voltak, aminek követke ztébe i

a vmethlfflesenmsgilazrdt Síjó 
több he’yea ki *pet< msdreööi

s az áradás a többi lejjebb ező 
községeket is veszélyeztetheti.

A Sajó duzzadása Hét,' Sajópüs- 
pöki és Putnok határában komoly , 
veszedelemmel fenyegetett. A pisz­
kosan hömpölygő víztömeg több i 
helyen kilépett a medréből. I

Néhány perc leforgása alatt 
több siáí kausitr ij huta «wo- | 
tető det es tegelöteroiefei d 1

bét Hol! a dgáradás.
Az egyre növekvő áradás rövidesen 
elérte a bánrévai országutat és a 
vasúti töltést is. Sajópüspöki hatá­
rában az országutat elöntötte.

Miskolcra penteken, a kora dél­
előtti órákban érkezett meg az árviz- 
veszedelem hire s a hatóságok rög­
tön megtették a szükséges intézke­
déseket a veszély elkerülésére.

A Sajó vízállása a déli órákban 
Miskolc határában közel egy métert 
emelkedett, ami a délután folyamán 
még fokozódott. A viz emelkedése

ege«« este és éjjel tarlót*.
A katonaság és rendőrség egész 

éjszaka permanenciában volt a ve­
szélyeztetett területeken. Az áradás 
éjjel 1 órakor még nem érte el 
maximumát. Ha az áradás tovább 
tart, a Sajó Miskoc alatt is átlépi 
medret.

A nemzetgyűlés ülése
A nemzeti yü"8 mai n Mn p 

wrth koi.s gve'.psi beszMs' 
ben a p rl,mer.b.n ö.ttnó Z ' 
kd.u o.a a lega ig, óbb deshuíp 
n-k ttvizü. Be zeit n , “ ' 
no ra.pör.u k. bo l
műi ig kop^ohtáró , m ód a kn 
ked Imi óz.őrződ lsek magkőiését süt-

E z ergáljoi Epstein JÍ00i haiÁ 
roz..ti j v slatb n k rte, ut^j 1 
a kormánjt ,.i5slail 8 
lavzt-jo-i jóslat botrrjcs-t^'re » 
korány po ó jr31v kjf • '
8. ) .bo.y uem iOíe<k ,= d-mok^ú 
D'.-r, Majl hoesvn
n u i nun-Vü,Tis.:unel' 
ve>-; véí n 4 tucg^ünieUs f.

.’ trreskedfimi trióiéiérttánudlí 
hegy nem rrgedi meg a ra8B a6'k 
STociábfta tzerve t«d séf, a kök. 
s^preTsí nőm feip.djs

i-;us:ár Káro v a s rvári 
lyemgy ,r bes.- ün r irgyában 
intarpdial. Kíjaleat, h igy

HOOcsaLd vállfc muokanelkíl |»s 
Timidj a szeszkartalP, a ne y nézete 
Hierin. 100 sz>azaióKk<ti ozik, bj 
a ko. jí ny jöft.óiCi n; m történi» 
meg iiiiiJtD, Btni eu b^r> rg meg- 
tCr’fth^ , ,1.kor 6 ebről 
pon.bra le íegj ; v ntri 
v.nciik. .

i> szem 
a feonzek.

Búd p niü.ym ülsz , i- vd síkban 
bbeu ->a ügybea 

agy bizo isigo'. kild e-r ki, amayaak 
niun uji zjubiii sem ni konkrétu­
ma nein etedminynzett. Végül ki- 
jel-nfi, hogy hajtandó a Itgmesz- 
szebbmenö nyomá t gyckoolni a 
szeszka telire, H jzó jéiu! ahoz is, 
h g/ a vamyileiaa gyár javára 
használtass ik fel.

A® ülés 7-kor ért véget.

Ut<l arra, h gy

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hátiban 
Heseek egy isteni örök igazságban, 
Htazek Magyarország feltámadásában.

Amen

I forgács tirifodpász II Arany |anos-ntce 2, |

oly

Visszaemlékezés 
Gyulaira

Elfelejtett írásaim közül 
Irta : Mitrovics Syula

Kevés magyar iró van, akiről oly 
sokat beszélnének, írnának és gúnyo­
lódnának s akit mégis — igazán — 
oly kevesen ismernének, mint Gyulai 
Pál. Valóban, ő róla sokan mondják, 
hogy ismerik, de azért még többen 
vannak, akik félreismerik.

A nagyközönség hibás és szánt- 
szándekosan félrevezetett felfogása 
szerint Gyulai egy epés kritikus, ki­
nek minden tetszik, mi más előtt el­
lenszenves, ki mindazt fércelésnek 
tartja, mi mást mindenkit gyönyörköd 
*e* • ~ egy tudós költö, ki latra veri 
érzéseit, az egyes műfajok kaptafajára 
huzza gondolatait, centiméter segitsé 
gével készíti verseit; — elvnélküli 
politikus, ki minden körülmények közt 
csak kormánypárti akar lenni; rossz­
májú ember, ki mindig zsörtölődik s 
aki ha csak lehet, mindenkit bánt s 
mindenkinek csak ártani törekszik.

E név, Gyulai, körülbelől ezeket 
je enti a hírlapjainkból okult közön 
ség előtt.

Pedig ha a magyar közönség Gyu­
lait munkáiból akarná megismerni s 
nem abból a hamis tükörből, melyben 
a politikai pártoskodás és irodalmi 
pajtáskodástól elfogult lapok őt be­
mutatják : akkor meggyőződnének ar­
ról, hogy őt teljesen félreismerték, 

hogy ö egyike irodalomtörténetünk 
nagy alakjainak.

Pályája, működési iránya, szereplé 
lének köre feltűnő hasonlóságot mu­
tat a Kölcseyéhez. Ami a 20—30-as 
években Kölcsey volt a magyar iro­
dalomnak, ugyanaz ő századunk má 
sodik felében. Természetei, hogy eről­
tetett dolog volna a két pályát rész 
leteiben összehasonlitanunk, de a 
nagy vonások közül számos jellemzi 
mind a kettőt. Midőn az irodalmi 
kritika kezdett elporhajasodni, Gyu­
lai kérlelhetetlen szigorral, megveszte­
gethetetlen ízléssel, megtévesztbetet 
len logikával és éles szemmel lép fel 
az irodalom vad hajtásainak lenyese- 
getésére épen úgy, mint Kölcsey Ber­
zsenyi bírálatával, mikor a magyar 
irodalomban „az istenfiak“ oly furcsa 
gondolkodást kezdettek mivelni.

S ha visszatetszést keltett Kölcsey 
szokatlan, szigorú kritikája, természe­
tes, hogy a közvélemény haragját zú­
dította fejére Gyulai is, ki éles szem 
mel mindenütt fölfedezte a hibát s 
at igazságot szemébe mondta a nem­
zet irodalmi bálványának, Jókainak is. 
A Petőfieskedők féktejenkedése. Jó­
kat elszabadult fantáziája adták ke 
zébe a kritika tollát s ő az Aranyék 
népnemzeties költészetének útmutatása 
mellett vezette azt máig s épen a 
mai szépirodalomban folytatott garáz­
dálkodás mutatja legvilágosabban, hogy 
e tolira mily nagy szükség volt ; ez 
mutatja azt, hogy mily nagy szükség 
volna most is újabb hasonló fiatal.

ir’Dyi,anák közön- ben es hanyatlásában látja az okozati 
segunket es figyelmeztetnek Íróinkat a " - -
jo ízlés szabályaira, a művészet köve* 
telményeire.

Fellépése korában és mai is, 
sőt ma inkább, mint bármikor — ep 
pen olyan emberre volt szükség, mint 
Gyulai. Dolgozataiban az isten ke 
gyeiméből való jóizlés tudós kép- 
ze béggel, széles látókörrel és élénk 
szelemme! párosul. S ha Scaligerről, 
a XVI. századi scholericus poétikus- 
rol azt mondják méltatói, hogy ő egy 
őrtoronyban ül. ahonnan áttekinti a 
költészet egész birodalmát s látja az 
összes utakat, melyek szerinte a Pár­
nára vezetnek, úgy, a hasonlat 
nemesebb ertelme szerint, kétszeresenI i. . aciazcrCBeilelmondhatjuk azt Gyulairól. Bámula 

ilos a sokoldalúság, mellyel a keze 
- alatt levő miivM __  .1

- —menyei a 
alatt levő müvet tekinti, egyetlenegy 
szempontot sem hagyva figyelmen ki- 
’y'-.Koz.'e ®ég komolyabb 
'«ekvesu kritikusok közt i,, epen az 
a különbség, hogy ezek többnyire 
csak egy két szempontból vizsgáják a 
müveket s egylk egy, másik mas hi 
ki“’míIT Önye' me8 es emeli 
ki mtg ő egymaga látja mindazt, a 
m l a obbi együtt; látja és jobban 
lat]*; latja es láttatja máitokkal is

laoukiaga éleslátását még jobban 
ri?ke ,’,|hal"0Z0"L elvei u,eí*' 'anto 
nthatatlanna teszik; i mindezek együtt 
veve okozzak ítéletének biztosságát. 
. S szellemének e sokoldalúságát az 
trodalomtortenet tanulságai szegezték 
«n«g neki. Ar irodalomnak fejlődésé­

összefüggést; a szélsőségekbe menő 
hatás és ellenhatás váltakozásai kórt 
észreveszi a középutat és azon s 
különböző tényezők harmonikus együtt­
működését. Az ellentétes irodalmi 
jelenségekben is fölfedezi az örök­
szépet s igy megállapítja a szép vél 
tozatlan törvényeit is. Ez irodalmi 
tanulságok nevezik őt és avatják gya­
korlati aesthetikussá. Innen van az, 
ho y okul az irodalom egyes jelen­
ségein, de nem engedi elsodortatni 
magát a divatos áramlatoktól S ha 
csatlakozik is Aranyékhoz, ha föl 
használja is anyagul a népköltészet 
termékeit a költészet igazainak keresé­
sénél, azért nem téveszti el egy percre 
sem az „iskola“ kedvéért a szép örök 
törvényeit; nem feledi el az irodalom 
tanulságait S mert a művészetek tör­
ténetének tanúsága az is, hogy a szép 
örök törvényei mellett, de azzal önz- 
hangzásban, a népek és korok külön 
ízlésének is érvényesülniök kell, azért 
kérlelhetetlen üldözője a kozmopoii* 
tizmusnak — mely egy a szrntelenség* 
gél — s a gyakorlati széptan leg" 
buzgóbb követője és követelője a 
nemzeti költészetnek. így szégyeníti 
meg azokat, kik minden alkalmat fel­
használnak magyarságuk hirdetésére J 
a mellett a művészetekben legtöbbször 
egész öntudatlanul megtagadói a nem* 
zeti szellemnek.

Szellemének ezen tulajdonsága*, 
kritikájának ez a sokoldalúsága tettek 
öt legjelesebb irodalomtörténészünkké
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Felfüggesztették állásából a mike- 
pércsí főjegyzőt

ismét prejudixái a> kormány debreceni 
féhivaíaoss«

(4 HoidujöU t idósiőjii ól) I nu 
reies, bog. u bt el } n ■■ m < a 
nércsiak egy eaeyobh kft dl >-^e 
mikepárcsi föjúíyíő, lósés V ne 
felfüigesíté^éi serte a főispántól, 
mert szerijük a fójegyzS kttlftobö?6 
»i^zaéiésefeei követeit el « >g> 
többek között

SihóDspIg nem fizette ki a badl 
gondozottak Ihitménjeit!

hanem o pSozt es idő alatt saját 
céljaira haszuuli«. Miután Tőkés 
Vince elten egy feljelentésből ki-

A böszörményi romák akciója 
az első cigányiskola érdekében 

Horthy Miklós-ut, bibliamagyarázat és kulturszomj 
a hajdúböszörményi cigánysoron

(4 Hajduföld tudósítóidtól.) A 
cigány nemcsak a jó öreg népszín­
művekben, meg a mulatságok vidám 
zsjaban, ha..esi az eleiben is ősz» 
Kettőit hos. su idők során a néppel. 
Valahogy nagt n is hozzátartozik 
a cigáoy a mapyar ételhez s ha 
úri feköbbsággel, megától értődő 
fölénnyel néz rá a iegogyazerübb 
földiaró napszámot is, lu sok bajt, 
veszödséget okosnak is a hatósá­
goknak, mégrs mindeuki «tereli őzt 
& halandó?, nyugtai’■nvérü hrhím 
faj*, titokzatos multjiv), érdele1 
romantik: javai együtt.Régebben meg 
a minden ak-ntaa niunti.ua vállalkozó 
tzellernek, a besurr-nó tolvajok e az 
éhező nap'.opók tanyáját j leütötte 
a falut égi cigénysor, ma azonban 
már ez is változni kezd, min k leg­
ékesebb bizonysága az a beadvány, 
amit a hajdúböszörményi romák 
intéztek a hajdufőváros tanácsához. 
Cigányiskolát kérnek a romák

A fáraók darák ivadékait ugy- 
lát.-zik megszállotta a hulturszom', 

ii. Sok jeles munkásunk van e téren, 
kik kitűnő forráskutatók, kitűnő fel­
dolgozók, kik egy és más oldalról 
pompásan tudják egyik-másik Írónkat 
megvilágítani, sőt kedveltté tenni, de 
aki az irodalomtörténetben a legha­
tározottabban tudja körvonalazni a 
hivatását és helyét egy eg’iz költő­
nek ; aki legbizlosabban tudja meg- 
határozni egy irodalmi műnek az 
éltekét: az Gyulai Pál. Katona Bánk 
bánját Egressy játéka tette közked­
veltté, de Gyulai illesztette be az 
irodalomtörténetbe s az irodalmi 
remekünknek kimerítőbb méltatását 
adnunk máig sem lehet. Vörösmarty!, 
az Auróra kört és Aranyt ő juttatta 
•z irodalomtörténetben a nekik meg­
felelő helye. Megjelent értekezésében 
és kézirali munkájában Petőfi irodalom­
történeti emlékét is ő tisztitotta meg 
az iitenitők túlzásaitól, ő mutatja be 
•gazi nagyságában. Épen ezen kitűnő 
tulajdonságai miatt csak sajnálnunk 
p.j?1, h°8y oem teljesítette az érdek­
lődők vágyát és reményét s nem irta 
■»eg a magyar irodalom történetét a 
®aga egészében.

Ami jellemének egyik legszebb 
vonása az az, hogy magával szemben 
>• megmarad szigorú kritikusnak. Saját 
költeményeit szűri át a legszigorúbb 
bírálaton, pedig az önbirálat a leg­
nehezebb és ezt vétik el a legtöbben.

(Folytatjuk.)

| f 1 Ó 1 •• • g.»f ‘' f n p 1-1)4 A - 
! .!<■ V , *1 H .</’>■■) Z t, uik d lő

‘ | i P ■
' ’ e rendé e Tüej Vucj la Lg 

gesztáset.
N ■ u é<d i u.i u* ■ i "i, h 

a kormán} d.tu.-ceai f h• va <'o- és 
bőségesen ub au u n i p r cbbuu 
a ké di-böu isjaéi a (fi ptnaal

ellentétes álláspontot foglal el 
és szokása szerint a vizsgalat be- 
fejeaése alöst ismét prejuliká! Tökös 
főjegy ő ügyében.

mert arra kérték a váregt, bogy 
építsen a számukra a ckánysoton 
!s>oi«rt s ezzel igya szamukra le­
hetővé, hogy7 klemclkrdjenek » sö­
tét tudatlanságból, barbsr művelet 
lensAgből.

A város vezetősége foglalkozott is 
a különös beadvánnyal, azonban a 
kérelmet nem találta teljesíthetőnek, 
mert attól félt, hogyha felépítené az 
első cigányiskolát, nemcsak tudás­
sal, észbeli képességgel, hanem éle­
lemmel és ruházattal is el kellene 
látni a jeles rajkókat, akiknek száma 
mintegy 100 ra rúg Hajdúböször­
ményben.

Biblia magyarázat a 
cigányokról

Az ügy azonban visszhangot kel­
tett Hajdúböszörményben, mert hi­
szen a város alatt mintegy 300 400 
cigány él s miután arról van szó, 
hogy ezeket az elvadult lelkeket, — 
már amennyire lehet — meg kell 
menteni, a református egyház bel- 
missziói vezetősége is foglalkozott 
a dologgal s felkérte egyik tagját, 
hogy a böszörményi cigánytelep la­
kóit a helyzethez mérten írásra ol­
vasásra tanítsa és bibliamagyará­
zatokat tartson nekik. Hogy a Tu- 
tankhámen leszármazottai nem ér­
zékidének a kultúra, művelődés 
iránt, arra már példa is akadt Haj­
dúböszörményben. A legutóbbi anal­
fabéta tanfolyamon tudniillik hátom 
cigány is részt vett és mind a há­
rom jeles eredménnyel tette le a 
vizsgát.

Cigány telep a város alatt
Hajdúböszörményben — dicsére­

tére legyen mondva a város veze­
tőségének — egyébként minden vo­
natkozásban rendezték a cigánykér­
dést. A város alatt szerte-széjjel 
élő cigányokat ugyanis egy helyre 
telepítették és igy valóságos kis ci­
gány falu alakult a temető közelében, 
így azután egy csomóban, szem 
előtt vannak a füstös bőrű faj iva­
dékai és ha valami baj fordul elő 
— elvész a környéken egy liba, 
lába kél az aprójószágnak — mind­
járt könnyebb a detektív munkája. És 
miután a detektívek elég sűrűén for­
dulnak meg errefelé, nem lehet 
túlságosan csudálkozni rajta, ha az 
éideklődö újságírót is detektivnek 
nézik.

Látogatás romáéknál
Egyszerre egész csapat öreg borzas 

cigány, szálas cigány legény veszi kő 
rül az erre járót. Az egyik megszep­

pen, a másik harcias pózba vágja ma 
gá . csali mikor tnrgudjilt, hogy ritka 
vendég, újságíró jár lözö'tük, támad 
egyszeirc baiatságos Inn.juui. — Az 
egv.k ma/i iabas i u de rögtön fel is 
aj.nl a szolgálatait. —

— Nagyságai ur, kezeit csókp'om 
adjon ezer koronát I Eljárnám a róka­
táncot !

A kü’önös műélvezetről sajuoi, le 
kell mondani, mert n szurtos, zsibongó 
had egyszerre mindent meg akar ran 
tatni A telepet, a hazaika', kunyhói 
ka', melyekben meglepő tisztaság ural­
kodik.

A cigány sori Horthy Miklós-ut
A jó! megtermett eigánybiró mu­

tatja be elejétől végig a telepet. 
Közben elmondja, hogy végigvere- 
kedte a háborút, kitüntetést is ka 
pott, mert hát nem pusztult még ki 
a hősi vér s bizony nem egy derék 
szép szál cigány fenmaradt a do- 
berdói sziklákon.

Tudjuk mi, hogy mi a becsület! 
— mondja a bíró s közben öntelten 
mutat végig a telep büszkeségén, a 
fákkal beültetett tágas utón, amely 
a roma-falu legszebb utcája s ame­
lyet épen ezért »Horthy Miklós.út­
nak« Kereszteltek el.

Amiből meglehet élni
A roma-város lakói azonoan ma 

■ is javarészt kéregetésből tengetik 
I életüket. Mmdeu csaiaduak megvan 
! a maga »helye« valamelyik gazdá 
. nál, ahol azután megkapja a maga 

jarandjságat. Az ilyen helyről azután 
nem is lopnak el semmit, mert hi­
szen a cigánybitó is megmondta :

Tudjuk mi ktrem, hogy ml a 
becsű et 1

Pompásan sikerült a Horthy-törzs 
disztáborozása

(1 Hajduföd tudósítói Uót) A 
j Wo-bícy b. e. rio thy Miktos-tome 
• s ómba;ou es'e tuiolia meg dr 

li’átyt B la i. i. dékán és Szent 
póftri nun B tia e. i. prodé^á, ok 
tiszteletére nóvnap.iox aittalmeb 1 
rendezett évairö disztáboro/'sát. A 
nagyszámú és előkelő közönség ün­
nepelte a két Bélát.

Caanyi Nuéh Ferenc
tör.-ifő nyitotta meg a láb?rozást. 
Leudti'etes beszédében m‘1 ült. az 
ttanepeliel e s mint távozó tö zsfö 
megh-uó bzavatkal búcsúzat“, el baj­
társitól, akiket egy évea át oiv 
kiválóin vezetett.

MMd Nagy B la átórzett szava­
lata következett. Ezután a törzs ze 
nekara magyar nótaktt játszott ki 
váló fiketrsl.

Utána Kiss Gábor jól sikerült 
szavalata következett. Majd Maghy 
Zoltán olvasott M költe nényeiböi, 
amelyeknek poétikus szépségei mc 
leg lap-okit arattak. Műsor után a 
hagyományos jogász csá disui 

megkezdődött a lánc.
A mulatság a haioaü óráéig tar 

tolt, á táncot dr hányt Bj anéval 
Cs. Naéh Ferenc tömlő, dr Sz. 
Kun Béianóval Horváth Bilin’ „War 
bőC’v“ ve ér, dr Keváts Andorné- 
val Molnár Sándor törzsfőbelyettes 
nyitotta meg.

A megjelent hölgyek közöl a bö 
vetkezők neveit sikerült feljegyez­
nünk :

ÚRASSZONYOK ; Reinhard Ktimánné, 
Kiss Gergelyné. Véghné br Györffy Mik­
lósáé, Kovács Istvánná, Hacker Károlyné, 
dr Kovács Ando né, Taskovics Józsefné, 
Varjassy Jánosné, Kujcsir Sándorné, dr 
Mattkz Ferencné, Dobó Kálmánná. Mar- 
kovits Jánisné, Békés Lajosné, Ozv 
Kostya Jánosné, Ambrus Mihályné, Seré 
nyi Lászlóná, Soós Ferencné, özv Kormo

„ Arany Bika“
naqyszé'ló

ee'orb bj'ior ínak n esi r'?dlsi olcsó 
áron, —o- B jj.» a tsallo balljíhan
Ki« <ió sszti i b r I liter — 14U0 K
Ruling I p he < — - 21 00 K
Furmint l prhet— — — 21000 K 
Síi ;»bor i p* sok — — 21000 K
Badacsonyi 1 palack — — 21000 K
Bikavér 1 palack — — _ 21900 K 
Egri Vörös Cabinet 1 palrek 2IOiO K 
Menyecske 1 pj)«cr — — 21 00 K

IV K iroiy király hagyatékából:
TokftJI pecEenyebor, 1918. i palack — 860 0 K 
Midi Bsamorodni. 1920. 1 palack — — 85000 K 
Tokaji Biamorodol, 19i7. 1 palack — 85000 K

A munkáról azonban már nem 
igen merte ezt elmondani, mert 
hiszen dolgozni, nem tartozik a leg­
nagyobb élvezetek közé, különösen 
egy cigány számára.

A cigány-konszolidáció felé
Majd talán ha megnyílik a cigány- 

iskola Hajdabös^ményhen, ha be 
vonul a műveltség a ciirsnysorra, 
lehat beszélni a munkáról i«.

i Mikor vege a cigáovsori látogh- 
j ti°nslr, a vMe'len ö«s’.< hős nseg ’k 
. htjiub Hztiitn mi tanítóval, oki m..r 
I tn gx.-.-do t nos örményi r< f o;-y 
I ars .'tu ii d lou b«.lun?s<io< mun- 
■ k-’. M >•,> j>r .. put'i'' törött a 

bö-cót«, s.'Buioiarra o tátit a CÍg--
I ír, k./, skJk rzive en ball k t 
| bit ‘iám »u « srsr i'oknt i \
i És mii uhui éti el a dtáköt B/.igOi', 
j íi ulji — haha megteremti a 
I hurut , a 8«elid szó, a S n’ írás 
i igéje . . . a konssolidációt » C'gány- 
| soron. M. S.

Gyű ané, Debreceni Andrásné, Taegie 
Gerber Béláné (Szinér várat ja), dr .dánon 
Kálmánná, Kormosáé, dr szentpéleri Kun 
Béláné, Farki« Gyö gyná, Meskó Kál­
mánná, Szolé Lajosáé, Kovács Gyuláne, 
Árvay Gé-áné Ferenczy Györgyéé. Be- 
nyáis Ernöno, Tankó Beláné, Bódös Jó- 
z efné, R íznerné, Aszia'es Andrásné, 
Pírényine, Lénán Jozsetné, Bacsón;, 
Li-n.raó, C ese Jáb ) na, Rusdnar Ödönné,

URLEANYCK: R jnhardt Margit, Végh 
Margit, Ki s Böskc. Mo nár Rózsiba, br. 
Györffy Bősbe, Kovács í őszi, Hacker Eta, 
Kovács Ka ó, Taasovics Ica, Taskovics 
DucaO, Xerjassy Bóske, Kulcsár Mancika, 
Dobó Margit, Heicztgh Ica, Vinterstein 
Beita (üécr), Weichí'ger Böske, Kostya 
Röske, Ko .tya ló. Lzukrász Ida, Kálmán 
Bőssé, Ambrus Jolá i, Ko ponay Margit, 
Soós Margit, Herényi Qaoika, Kormos 
Joli, Kormos Mzgdi, Debieceny Klári, 
Oerbert Argel a, Márton Malvinka, Sz Kun 
Agota, Sz, Kun Judit, Meské Erzsiké, 
Szeie Noemi. Winkler anna, Ferenczy 
Margit, Bapp Kata, Sipos Böske, Bersy 
Ilona, Antal Ida, Asztalos Giziké, Asztalos 
Kató, Peréuyi llo ka, dacsö Jolánka, 
Bacsó Mici, Lieber Manya, Kiss Mariska, 
Zsakó Mariska, Cseke Mtncika, Nagy 
Bözeike, Rsssner Márta, KáráCionyi Pi- 
loska.____________________

Irodalmi délután 
a Dócziban

A Dóczi intézet leányltözépiakolai 
tagozata a nagy szünidő elején az 
Alpokba szándékozik kirándulni a 
felsőbb osztályok növendékeivel. Hogy 
e rendkívül tanulságosnak Ígérkező 
kiránduláson az anyagiakkal nem ren­
delkező tanulók közül is mentői töb­
ben vehessenek részt, a kirándulási 
alap javára április 28-án, szerdán d. 
u. 5 órai kezdettel

Irodalmi délutánt rendez
A belépőjegyek árai: I. rendű ük| 

hely 15000 korona, II. rendű ülőhely 
10000 korona, állóhely 5000 korona. 
Jegyek válthatók az előadás napján a 

(pénztárnál.

niunti.ua
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FŐISKOLA
Emlékezés 

gróf Tisza Istvánról
A „Csaba" Bajtársi Egyesület 

gróf Tisza István tOrase április 
21-én este 9 órai kezdettel az 
Angol királynő fehér termében tar­
tott* meg szokásához üiven gróf 
Tisza István születésnapi zart dísz­
táborozását.

önody Jenő törzsföbajtárs meg­
nyitó beszédében mély érzéssel, 
megható szavakban emlékszik a nagy 
veszteségről, mely bennünket gróf 
Tisza István halálával ért, mig Bakó 
Sándor levente bajtárs Végváry köl­
teményében: Imára kulcsolt kézzel 
kéri az Isten jóságát a régi boldog 
Magyarország eljöveteléért. Ciánná 
Fekete József levente bajtárs tar­
tott emlék beszédet; esiményképül 
állítja a nagyállamtertiu egyénisé­
gét s jellemét, ki Ravasz László 
szerint: „Magyarságát Pusztaszer­
ről hozta; lovagiasságot az Árpádok 
udvarában tanult; erényi virtusa a 
fekete hadseregben izmosodott ki; 
hitét a reformátorok gyújtották fel; 
látni Bethlen Gabor udvarában ta 
nult; hideg szenvedélye Széchényi­
ből rögződött bele. Minden benne 
volt, ami magyar, még végzetünk is. 
Őt most a geszti temető lankás 
anyai rögje takarja, melengiti fá 
radt fiát. Hányszor visszasírtuk, 
hányszor feltámasztottuk tolna. Le 
gyen ránk nézve tehát április 22 az 
emlékezés napja, hogy az örök ke­
gyelet szelid angyala tovább is 
őrizhesse bánatában eget csapdosó 
magyar lelkét“, — fejeztedbe szavait 
levente bajtársunk.

Majd Orosz István levente baj­
társ mély, hatalmas hangjával szó' 
laltatta meg Végváry Évforduló cimü 
költeményében a geszti nagy halott 
szellemét, ki állandóan velünk van, 
még nehóy óráinkban is. Szelleme 
vezessen tovább szenvedéseinkben 
pedig legyen vigasztalónk.

Végül a disztáborozás műsorát 
nagyban emeli Varga Gyula levente 
bajtárs klasszikus hegedüszáma, s 
fogadalmak sorozatával ér véget a 
nemzet martyrjának emlékére ren­
dezett ünnepélye___________________

w "7'7.7,-T— 1 1

A villamos közlekedés 
időpontjai május 1-étöl

(A Hajduföld tudósítójától.) Május 
1-töl kezdödőleg a Helyi Vasút igaz- j 
gatósága a következőképen állapi . 
tóttá mega villamoskocsik indulását:

I. Máv. pályaudvar—nagyerdői vo | 
nal: 1. Máv pályaudvartól reggel i 
indul: 5 ó. 40 p., 6 ómkor, 6 ó. ■ 
10 p., 6 ó. 20 p., 6 ó. 30 p., 6 ó. ' 
35 p. 8 ettől az időtől kezdve 5 per 
ces időközökben követik egymást a 
kocsik este 19 óra 40 percig. Az j 
utolsó kocsi indulási ideje 22 ó. 45 p. j
2. Nagyerdő villamos végállomásról ■ 
indul reggel 6 órakor, 6 ó. 20 p., i 
6 ó. 30 p., 6 ó. 40 p., 6 ó. 52 p. s 
ettől az időtől kezdve 5 perces idő­
közökben követik a kociik egymást 
este 20 ó. 02 percig. Az utolsó fco 
esi indulási ideje 23 ó. 05 p.

II. Csapó-utca—Huszárlaktanya: 
1. A Csapó-utca sarkától az első 
kocsi indul reggel 6 órakor s ettől 
az időtől kezdve 20 ó. 48 p. ig 8 i 
perces időközökben követik a kocsik 
egymást. Az utolsó kocsi indulási 
ideje 21 ó. 28 p. 2. A Huszárlak­
tanyától az első kocsi indul reggel 
6 ó. 11 perckor s ettől az időtől 
kezdve 20 ó 59 percig 8 perces idő­
közökben követik a kocsik egymást. 
Az utolsó kocsi indulási ideje 21 ó. 
89 p.

III. Kossuth utcai vonal: 1. A 
. Varüjha»at('l az első kocsi indul 
■ reggel 6 órakor s ettől az időtől 
j kezdve 20 ó. 57 percig 8 perces 
I időközökben követik a kocsik egy-
' mást. Az utolsó kocsi indulási ideje 

21 ó. 29 p. 2. A Vamháztól az első 
kocsi indul reggel 6 óra 16 p. kor 
s éltől az időtől kezdve 21 ó. 12 
percig 8 perces időközökben követik 
a kocsik egymást. Az utolsó kocsi 
indulási ideje 21 ó. 44 p.

IV. Hatvan utcai vonal -. 1. Bika-

Megalakult a királyhágómelléki 
református egyházkerület

(4 Hajduföld nagyváradi tudó­
sítójától.) A királyhágo-meiléki re­
formátus egyházkerület pénteken dél­
előtt tartotta Nagyváradon alakuló 
közgyűlését, amelyben Csaba Ador­
ján, a rangban legidősebb gondnok 
elnökölt.

Az ünnepség első felszólalója Cser. 
hát István lelkész volt, aki bejelen 
tette a közelmúlt püspökválasztás 
eredményét, melyet az oláh kultusz­
miniszter, Goga Octavian jóváha-

Ki kell bőviteni a nagyerdei uszodát
Az Úszó Szövetség beadványa a tanácshoz

(A Hajduföld tudósilójá'ól) A 
Magytr (Jszösrövetség Tisza-Észak“ 
kerülete beadvánnyal fordult a városi 
tanácshoz, amelvtől azt kéri, hogy 
miután a vátos 800 milliót vett fel 
költségvetésében a nagyerdei uszoda 
kiépítésére,

határozzanak sürgősen a ki 
bővítés kérdésében.

Az Úszó Szövetség rámutat arra, 
hogy az elmúlt szezonban milyen 
nagy látogatottságnak örvendett a nagy­
erdei strand és a kibővítést már csak 
azért sem lehet halogatni, mert az

A Jótékony Nőegylet nagyszabású 
virágnapja

(A Hujduföid tudósítójától.) A 
Jótékony Nöegylet sorsolással, cser­
készek zenés felvonulásával és pro- 
duktiókkal, katona- és cigányzenével 
s más különböző látványosságok­
kal egybekötött vivágnapot rendez 

májas 2 ón 
újból felállítandó árvaháza alapja 
gyarapítására.

A gyüjtöurnák nyolc helyen lesz 
nek felállítva ; u. in. a Nagyállomás 
előtt, Piac- Szent Anna-u. sarkán, 
ahol Zoltán Ödönné úrnő csoportja ; 
a Passáge előtt, ahol Sass Bélánö 
és Pápay Józsefne csoportja ; a 
Városháza előtt, ahol dr Szabó 
Gusztáváé és Ferenczyné úrnők 
csoportja ; a Kossuth-utca sarkán, 
ahol Garda Dezsőné csoportja ; az 
Arany Bika előtt, ahol Bárdos Gé- 
záné csoportja; a Piac-CsapO-u. 
sarkán, ahol V. Nagy Endréné és 
Fuchsz Imréné csoportja és a Csapó- 
Rákóczi u. sarkán, ahol Kohajdáné 
úrnő csoportja vezeti a gyűjtést a 
Nőegylet választmánya és ur eányok 
segítségével.

A napnak kimagasló része a sor 
solás lesz, amit két helyen, a Deb- 
reczeni Első Takarékpénztár bejára­

Éhgyomorra 
már egy fél 
pohár

ScbMldtbawr vHághira Igmandi
keserüviz

szállndától az első kocsi indul reg­
gel 6 órakor s ettől az időtől kezdve 
21 óráig 12 perces időközökben kö­
vetik a kocsik egymást. Ezen időn 
túl még csak egy kocái indul, amely­
nek indulási ideje 21 ó. 21 perc. 2. 
A Brromvásártérről indul reggel az 
első kocsi 6 óra 16 p.-kor s ettől 
ez időtől kezdve 21 ó. 16 percig 12 
perc 38 időközökben követik a kocsik 
egymást. Ezen időn túl még csak 
egy kocsi indul, amelynek indulási 
ideje 21 6. 38 p.

hagvott. Javasolta, hogy az uj 
püspök,

dr Sulyok István
már a közeljövőben tegye la eskü­
jét. A közgyűlés ezután az egyház- 
kerület megszervezésével kapcsola­
tos legsürgősebb ügyeket intézte el, 
majd az uj püspök tiszteletére ün­
nepi díszvacsorát rendezett, melyen 
az erdélyi magyarság vezérei csak­
nem kivétel nélkül megjelentek.

elmúlt évben is megtörtént, hogy 
eW egy meleg nyári napon 1500 — 
2000 ember szorongott az uszodában.

Egy jó nyári szezon több, mint 
egymilliard bevételt jelent 

a varosnak
és ebből az összegből könnyen fel­
lehetne építeni azokat a bizonyos 
népfürdőkét, amelyekről sok ’zó esel! 
az utóbbi időben.

A városi tanács valószínűleg a 
hétfői ülésén foglalkozik a bead­
vánnyal és ugyanekkor várható végle­
ges döntés az uszoda ügyében is.

tában Fráter Erzsébet elnök veze­
tése alattt és a Hegedűs papirkeres- 
kedés bejáratában Sass Béláné 
alelnöknő vezetése alatt bonyolíta­
nak le.

(Lessor Dyersmínjtirgy

köztük igen sok Szép és értékes 
— lesz nyerhető 1000 . oronds jegy, 
gyei. A tárgyakat részben a debre 
cjni kereskedők, de nagyobbrészt a 
Nőegylet tagju adták össze. Lesz 
sok csinos kézimunka, dísztárgyak, 

í élelmiszerek, italok, ruházati cikkek 
cserepes virágok stb. Tehát melegen 
ajánljuk a kedvező alkalmat a n. é. 
közönség figyelmébe. A sorsolás reg­
gel 9 órakor kezdődik és tart dél­
után 6 óráig Az utcai gyűjtés délig 
fog tartani. A szépen feldíszített 
sátrakban a Noegylet választmányi 
tagjai megváltó jelvényeket és virá­
gokat árusítanak. Lesz cigány- és 
katonazene, azonfelül lesz nagy

cseráesx ós levente felvonulás
sünével 

délelőtt 11-12 óra között
A Nőegylet választmánya buzgói- 

kodik azon hogy a gyüjtönap minél 
fényesebb és eredményesebb legyen.

léétvágygt, 
kellemes 

köz- néit és 
mnnkaked- 

vet biztosit

Az Urleányok kongre. 
gációjának műsoros 

délutánja
Hírt adtunk már arról a na™, 

básu műsoros délutánról, amflv?' 
Sveüts-intózel
dijának mistzós szakosztálya * ' 
dez a rk. főgimnázium dísztermi’ 
ben április 25-én, a pogányok köZ 
működő missziók javára. ötl

A előadás műsora:
1. Ének (Óh Lrd H karjaid} 

szövegét irta Erzséoet királyné , ’ 
néjét szerzé Sztor ik Gusztáv 2 AU 
nyitó. Tartja Fejér Imre p'rézerV 
Mindszenty Gedeon : Magányomból 
szavalja Pianovszky M. 4 FeS 
sást tart a missziókról dr Neuhaus« 
Ilona tanárnő. 5. Sugár Bélától- 
Kirakat előtt (Jelenet), előadják a 
gyakorló isk. növendékek. 6 Ti 
volszky: Moszkan. Zongorán elő 
adja Pl ibauer aranka. 7. Belgium 
hitéletét és missziós tevékenységét 
ismerteti Cz'lsz Mária. 8. Ének Elő­
adják : Lezniczky Gizi, Porczija Dn- 
rottya, Balogh Lenke és Turcsimi 
Irén. ’

Vagyonőrző vállalat 
Debrecenben

A kereskedelmi minisztérium Deb­
recen város területére vagyonőrző 
vállalat létesítésére adott engedélyt 
Gái'csy István volt államrendőrségi 
detektivnek, aki egyúttal magánnyo- 
mozó irodával is rendelkezik. A 
vállalat a kir. államrcndörség fel­
ügyelete alatt fog állani és a köz­
biztonsági viszonyok megerősödé­
sét fogja elősegíteni ma, amikor a 
rendőrség csökkent létszámmal látja 
el a nehéz szolgálatot és amikor 

a megispelesszerü betörések és 
lopások napirendien vannak.

Üzleteket, magánházakat, nyaraló­
kat, vagy szállítás alá kerülő érté­
kesebb árukat előnyős díjazás mel­
lett őrzésre felvállal és az állam­
rendőrség által is ellenőrzött sze­
mélyzetével igyekszik megelőzni és 
elhárítani azt a kárt, amit nagyobb 
betörések és lopások esetén a tu­
lajdonos szenved. Különösen nagy 
előnye lesz a vállalatnak, hogy úgy 
az üzleti alkalmazottakat, valamnt 
általában nagyobb ipari vállalatok 
és háztartások személyzetét meg­
bízás folytán megfigyelés alá veszi 
és ezáltal kellő időben tudomására 
jut a munkaadónak, hogy kik azok, 
akik bizalmára méltatlanok és tete­
mes kártól és nyugtalanságtól meg­
kíméli a munkaadót.

Hosoniö vállalat a külföld Ma«- 
ue?n mitd jn varosában működ k 

nálunk ezideig még csak Budapes­
ten van, de a mindjobban fejlődő 
Debrecenben is remélhető, hogy 
a város (nyugalmát és vagyoni ér­
dekeit meg fogja óvni. A vál­
lalat irodája ideiglenesen Herceg 
utca 4. b. szám alatt lesz, majd 
később a város belső utcájára köl­
tözik át.

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő és i 
testformálás terén ma is vetető intézete a 
Dr Reich-féle Zander-intézet, 
IV., Sammelwala-utca a. Tal. J. *•’*■ 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermie, Qwrt, 
vízkezelések, szénszvas fn dők, Isobiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyenesitéa, 
htdtalpgyógyttás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.
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S üa,. AHüEÜÜZflTAL. ramssia
Dr Méhely Lajos előadása 

irányelveirőla fajvédelem
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

budapesti ludomAayegyetetn világ- 
gIerte hires tudós professzora

dr Méhely Lajos,
_ mint már megírtuk, — május 

csütörtökön Debrecenbe ér­
kezik-

Ugyanis az Ébredő Magyarok 
Épületének debreceni csoportja 
nagyszabású tudományos estélyt ren­
dez az Uránia mozgószinházban. A 
rendezőség agilitásának köszönhető, 
bogy a világhírű egyetemi tanárt, 
Mihely Lajos dr-t sikerült meg­
nyerni a tudományos estély előadó­
jául.

A kiváló professzor az esté­
lyen a

fajvódolem Irányelveiről
fog igen értékes előadást tartani 8 
ebben minden olyan kérdésre a leg­
részletesebben ki fog terjeszkedni,

VAKOLO KANÄLLAL
Részarányossági elvek a város­

politikában
Városunk vezetősége, miután tisz­

tába jött a planimetriai és sztreometriai 
tészarányosság elméletével, határozott, 
de szimmetrikus formában megtiltotta 
a Svetits intézetnek, hogy székhaza 
előtt kertet létesítsen. Tette pedig 
ezt azon egyszerű indoklással, hogy 
a izemben levő utcai fasor ellenében 
aizimmettikus képet nyújtana. Város­
rendezési politikánk uj irányelveit 
mélyen átérezve, egynéhány gondolatot 
mi is felvetünk, már csak a szimmetria 
érdekében.

1. Városi életünk szakszerű irányí­
tásának esztétikai élvezését a test­
idomoknak részarányossági szabályos­
sága adhatja meg. Ép ezért rendelje 
el a tanács, hogy a kulturális műkö­
dés terén csakis gömbölyű, vagy egé­
szen szegletes egyének érvényesülhes­
senek. A hegyeshasu és tojásdadfejü 
polgárság töröltessék a szavazati joggal 
bird lakosság lajstromából, bizonyos 
mértani görbék kivételével, melyek a 
fennálló virilisi jog értelmében külön 
elbírálás alá esnek.

2. Plenimetriai síkjaink világában ■ 
legszimmetrikusabb síkok a hangadó ,

minthogy e körök olyan szó- j 
bilyos görbe vonalak, melyeknek min 
den egyes pontja egy adott ponttól: 
a közbizalomtól egyenlő távolságra 
esik.

tikmértani és térbeli szim-

3. Geometriai tankönyvek bevezető 
részében feltüntetendő, hogy Debre­
cen sz. k. (szimmetrikus karakterű) 
v*ros a sikmértani és térbeli szim­
metriák korszakalkotó iskolapéldája. 
. célból a sematikus tankönyv rajzok 

•urgősen kicserélendők a Csapó- és 
Varga-utcák keresztmetszetével, a 
*°‘»ulh-izobor távlati elrendezésével 
« a nagytemplomelőtti kertség szim­
metriái sínrendszerével.
i.í’.A Szent Anna utcai rom. kath. 

plébániatemplom, mivel a szemben 
evő oldalon hasonló nagyságú és 
ettős toronnyal ellátott épület nincsen, 

cs*tmmetrikus látványt nyújt. Esztéti- 
Ol- ,t^f>ontból lebontandó.

.' •'“«arányossági okok indokolttá 
’«rk, hogy nevezett utcának necsak 
” eleje, hanem a vége is szűk legyen. 

nnek > törekvésnek útjában áll a 

ami csak valamelyes vonatkozásban 
is van a tárggyal. Az előadás ér- 
dokesvégét n-gyban emeli az a kö 
rülmény, hogy dr. Méhely profesz- 
szor az elmondandókat szemléltető, 
vetített képekkel fogja illusztrálni.

Az EME tudományos estélye, — 
amely mint fentebb említettük, —-

májas 6 áa
lesz, délután 6 órakor [veszi kezde­
tét. Az estély Iránt már most is 
olyan nagy az érdeklődés Debrecen 
keresztyén magyar társadalma ré 
széről, ami bizonyossá teszi, hogy 
az értékes előadáson a résztvevő 
közönség teljesen meg fogja tölteni 
az Uránia helyiségét.

Az előadásra egyébként a telje­
sen díjtalan jegyek naponta délelőtt 
10—12, délután 5—7 óráig átve­
hetők az ÉME Kalvin-téri hivatalos 
helyiségében, 

görög katholikus templom. Ez is le­
bontandó.

6. Minthogy e rendezések sötét és 
elfogult emberek lelkében a felekezeti 
türelmetlenség látszatát felkelthetnék, 
mértanilag is kifogástalan városrendező 
köreink a róm. kath. plébániahivatal 
földszintes épületéhez mérik a szim­
metriái hatásokat. Ennek folytán a 
Szent Anna utca valamennyi eme'etes 
épülete lerombolandó.

7. Kulturális életünkben valósággal 
észté lkai undorodásl kelt az az aszim­
metrikus látvány, hogy egy kőszin- 
házunkkal szemben három (páratlan 
számú) mozi működik. Ennek meg­
szüntetése érdekében a középső mozi 
sürgősen elkobzandó.

8. Szépitészeti szimmetriánk kert­
politikai elvei akként valósitandók 
meg, hogy a város belterülete két 
egyenlő részre felosztatik. Akik a 
Nagyerdő és a Szent Anna-utca között 
laknak, azok felülről, az innen tovább 
terjedő városrészek lakosai pedig csak 
alulról szagolhatják az ibolyát.

9. Mivel a Svetits-intézet vezető­
ségének sztereoszkópikus látása és 
esztétikai érzéke kertészeti szempont­
ból kifogás alá esik, rendezzen tanul­
mányutat a Rákócii-utca azon tájéka 
felé, hol a Nyomtató-utca keleti nyúl 
ványa illatozik.

10. Arról pedig, hogy a Szent 
Anna-utca bármelyik részén valaha is 
fü nőjjön, senki ne ábrándozzék, mett 
tudomásunk szerint olyan helyeken, 
ahol feketelelkü reakciósok járnak, fü 
se terem többé.

Végezetül városunk ama jelenték 
télén jött-mentjei, akik a kér. nemzeti 
irányzathoz tartoznak, önmagukban 
véve is aszimmetrikus látszatot kelle­
nek. Az ilyen egyénekben ugyanis 
vagy a keresztény, vagy a nemzeti 
elem van túlsúlyban. A testi és lelki 
egyensúly megóvása érdekében mind­
ezen emberek hosszúsági tengelyük 
irányvonalában felülről lefelé kétfelé 
vágandók, de még a mai nap folyamán, 
hogy ne legyen más, csak szabályos 
test és egyöntetű vonal, mely meg­
hozza nekünk a boldog és tetszetős 
részarányosságot. USZTIUS.

Mennyi lakbért kell Debrecenben 
fizetni a májusi negyedre

A fennálló kormányrendelet értel­
mében május 1-én a lakások után 
fizetendő bérek az előző negyeddel 
szemben az 1917. évi novemberi 
negyedben fizetett aranybérek 43 
százalékáról 50 százalékára emel­
kednek. Aki az 1917. évi novem­
beri negyedben fizetett lakásbérét 
8410 szorzószámmal megszorozza, 
megkapja a májusban esedékes la­
kásbért teljes közüzemi pótilletékkel 
és a házmesterpénzzel együtt. Ha 
azonban csak 3 százalék közüzemi 
dij fizetésére kötelezett, akkor 7830 
a szorzószám.

Részletfizetés esetében az egyes 
havi részletek az illető hónap ötö­
dik napjáig fizetendők és a hátra­
lékos részletek után abban az eset­
ben, ha az alapbér a 300 arany­

A lakások bére vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi 
alapbér

Tiszta 
lakbér

Üzem, 
pótlék Bázmes- 

terdij 
a tiszta 
lakbér 
2%-a

Összesen, 
ha a te'jes 

üzemi pótlék 
esedékes

összesen, ha a 
3%-os üzemi 

pótlék esedékes
egész negyed

az alap bérnek

50 7
évre saázalék

K-ás azon
a 14500 
ószámmal

60 15 108750 15225 2175 126150 117450
80 20 145000 20300 2900 168200 156600

100 25 181250 25375 3625 210250 195750
120 30 217500 30450 4350 252300 234900
140 35 253750 35525 5075 294350 274050
160 40 290000 40600 5800 336400 313200
200 50 362500 50750 7250 420500 391500
240 60 435000 60900 8700 504600 469800
300 75 543750 76125 10875 630750 587250
3(50 90 652500 91350 13050 756900 704700
400 100 725000 101500 14500 841000 783000
480 120 870000 121800 17400 1009200 939600
500 125 906250 126875 18125 1051250 978750
600 150 1087500 152250 21750 1261500 1174500
700 175 1268750 177625 25375 1471750 1370250
720 180 1305000 182700 26900 1513800 1409400
800 200 1450000 203000 29000 1682000 1566000
900 225 1631250 228375 32625 1892250 1761750

1000 250 1812500 253750 36250 2102500 1957500
1200 300 2175000 304500 43500 2523000 2349000

Az üzleti, műhely, raktár és más, nem lakás céljaira szolgáló helyiségek 
bére vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi 
alapbér Tiszta bér Üzemi 

pótlék Házmes­
terül'] 

a tiszta 
bér 

2%-a

Összesen 
ha a teljes 

üzemi pótlék 
esedékes

Összesen, ha 
B’/o-os üzemi 

pótlék esedékes
egész | negyed 

1

az alap bérnek

50 6
évre százalék 

K-ás seorz
A 14500 
óezámmal

100 25 181250 21750 3625 206625 195750
120 30 217500 26100 4350 247950 234900
160 40 290000 34800 5800 330600 313200
180 45 326250 39150 6525 371925 , 352350
200 50 362500 43500 7250 413250 391500
240 60 435000 52200 8700 495900 469800
300 75 543750 65250 10875 619875 587250
360 90 652500 78300 13050 743850 704700
400 100 725000 87000 14500 826500 783000
480 120 870000 104400 17400 991800 939600
500 125 .906250 108750 18125 1033125 978750
600 | 150 1087500 130500 21750 1239750 1174500
700 175 1268750 152250 25375 1446375 1370250
720 180 1305000 156600 26100 1487700 1409400
800 200 1450000 174000 29000 1653000 1566000
900 225 1631250 195750 32625 1859625 1761750

1000 j 250 1812500 217500 36250 2066250 1957500
1200 300 2175000 261000 43500 2479500 2349000
1400 350 2537500 304500 50750 2892750 2740500
1500 375 3718750 326250 54375 3099375 2936250
1600 400 2900000 348000 58000 3'3306600 3132000

I Hunyadi János 1H termisxetes keaertlvi* ®
■ & világ Usrios oraUgAlban a legkiválóbb k
H huh Aj tónak van elhmerte. a.

koronát meghaladja, havonta 1 szá­
zalékos kamatot is kell fizetni. 
Vagyis május 5-éig a 3ik rovatban 
levő összeg egyharmad részét, to­
vábbá a 4. és 5-ik rovat egész 
összegeit, junius 5-éig a 3-ik ro­
vatban levő egyharmadát és ezen 
összeg után két hónapra 1—1 szá­
zalék, tehát összesen két százalék 
kamatot, mig julius 5-éig a 3-ik 
rovatban levő összeg egyharmadát 
és 1 százalék kamatot kötelesek 
fizetni.

Az üzleti helyiségek után fizetendő 
bérek a májusi negyedben is válto­
zatlanok maradnak, ellenben az 
augusztusi negyedben az alapbér 
58, a novemberi bérnegyedre 68 és 
az 1927. évi február bérnegyedre 
pedig 75 százalékára emelkednek.
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Dohnányi Ernő hang­
versenye

A Magyar Művészek Szövetkezete 
•giue alatt, ■ Zenekedvelők Köre 
rendezésében két hét múlva,

májú« 7-én
újra felcsendül a Bika dísztermében 
Dehnányi csodálatos játéka, a leg­
mélyebb s leglelkibb 
tágnak.

Gyönyörű műsorán 
ven, Schubert, Schumann és saját da­
rabjai szerepelnek. A Zenekedvelők 
Köre tagjai még holnap kiválthatják 
fenntartott helyeiket, azontúl a nagy­
közönség kapja a nagyszámban elő­
jegyzett helyeket. — A hangverseny 
óriási sikere bizonyos. Jegyek a Mé- 
liuszban válthatók.

muzsikája a vi-

Bacb, Beeiho-

A „francia képek“ 
e heti műsora

A francia képek előadásciklusa torán 
kedden már Parii közelébe ér a kép 
zelelbeli utazás, amelyen olyan nagy 
érdeklődénél veiz részt Debrecen 
•gesz müveit közöniége. Kedd dél­
után Fontainebleau etdejil te Napo- „ , o,
lean kottelyát mutatja be Molnár An- , két fiatal vívója elvérzik az öregek 
drái egyetemi lektor, aki»» e. les. 
első bemutatkozása. Ciütörtökőn Pá 
ritba ér a ciklus közöniége és meg 
látogatja Versailles!, a legpompásabb 
királyi kastélyt.

A Békessy Béla Vivő-Club gyönyörű 
szereplése a szegedi országos kard- 

vivő versenyen
A club tnáaodazor nyerte meg a Hősök serlegét — Az izgalmas 

vivóvereeny lefolyása
(A Hajduföld tudósítójától) A múlt pótolja a gyakorlat hiányát és 2 

vasárnap folyt le Szegeden a vidéki ««n ha «<,or­
vivóegyesületek nagy erőpróbája, 
amelyre 62 vívó jelentkezett. Ezeket 
előbb tiz 6-os csoportba osztották. 
Minden csport levívott és a 2 első 
továbbment a középdöntőbe, ame­
lyik öt 4-es csoportból állott. Az itt 
első és második helyen végzett ví­
vókból került ki a 10-es döntő. Óri­
ási izgalmak között folytak le az 
egyes körmérkőzések. Mindenhol ki 
pirult arcok, remegő klubtársak biz­
tatják a soron levő társaikat.

A debreceniek első perctől 
kezdve a Verseny favorijii 

Mellettük a pécsiek és szegediek 
igen erősek. A nyolc debreceni kö­
zül a középdöntőbe kerül hat: Kai 
nitzky, Idrányi, Beaner, dr Ma- 
jerszky. Tokács és Frát-.r. Hadh izy 
és Ungdr, az egyesület sokat ígérő j

akinek es lesz , kel vívott küzdelemben. Az egyesü- 
lütőrtökőn Pá- j leinek dicsőségére szolgált korrekt

A Rokkant-sorsjáték 
föhuzása

Caltör.ököi tartották meg a 
Bokkaot sorsjáték Kihúzását. Az 
autót »a F. 158 538, a motorkerók 
párt a C. 56.065, a zongorát az F. 
17951, íz estist evőcs>iözí a D. 
20.323, bz ebéd'öbu'crt az *. 44 517, 
a traktort az E. 88 607, a nős bún 
dU a C. 63 901, a vetőgép‘?t a D. 
120 027, az ezüstkészle'et az s. 
18.727, a duplacsövű fegyvert az 4. 
95 063 az ezüsttálcát a? E 95 629. 
az ekéket a D. 111 538 C. 127.317. 
C. 34.001, E. 54.427, F. 111.392, n 
női selremrubaha* a B. 88.586, D. 
111.944, F. 137 378, D. 169.489, F. 
155 230, a férfiruhinny^Rot az F.
157 876, F 14.584, C. 71.676, E.
158 631, D. 74 479, a női ruhaszö­
vetet a D 67.782. C. 119.106, I) 
10340, B 112 176, B 85.066, a női 
cipőket aa A. 78850 B 78 850, C. 
78.850, D 78 850, E. 78 850, F. 
78.850, A. 176.566 B. 176 566, C. 
176 566, D. 176.566 E. 176 566 
F. 176 566, A. 154 623 B. 154 628; 
C. 154.628, D. 154 623, E. 154 623, 
F. 154 623, A. 33 487, B. 38 487,
C. 83 487, D. 33 487, E 33.487, F. 
88.487 C. 146.952, a férficipőket 
aa A. 30380, B. 30.380. C 30 380,
D. 30.380 tí. 30.380, F. 30.380, á.
181.056, B. 181.056, C. 131 056, D. 
131056 E. 131,056, F. 131.056, A. 
57 556, B 57.556. C. 57.556, D.
57.556, E. 57 556, F. 57.556, A.
10.846, B. 10.346, C. 10.346, D.
10.846, E. 10846, F. 10.846, és a 
B 186.290 es számú sorsjegyek
nyerték.

Kétszázezer korona értékű tár 
gyat nyert: 10870-48.870-1« és 
90.870—175 870 ig mieden 870 ne! 
végaödö autajegy. A nyereményeket 
as Andrá^sy ul 8. szám alatti iroda­
helyiségben adjak ki.

szép munkájuk. Hadházy átgondolt, 
finom akcióival, Ungár pedig eré­
lyes támadásaival keltett feltűnést. 

! A szegediek v vómestere külön gr..- 
! tu'ált juniorjaink szép mankáj hoz. 
| A középdöntőben nagy balsze- 
1 rencse kisérte vívóinkat.

Fráter gyönyörű tempóakciói egye- 
' nesen meglepik a szegedieket. Több 

elővágását assaut közben megtap- 
! solják. Két első mérkőzését nyugodt 

biztossággal nyeri és már úgy lát- 
i‘ szik, hogy benn van a döntőben, 

amikor összekerül Dóvid örnagy- 
gyal, a pécsi hadapródiskola vívó­
mesterével, akitől 4 : 3 arányba < ki­
köp. Igy

I tussal kiesett a dönlőbő', 
pedig szép munkája alapján meg­
érdemelten ott lett volna a helye.

Takács századoson meglátszik a 
tréning hiánya Nagy erélye nem

győzelemmel, megismételt holtver­
seny után kiesik.

Nagy meglepetés volt dr Majersz- 
kynek a kiesése, aki eddig veretle­
nül haladt előre, assaut-it 4 : 0 és 
4 : 1 arányban nyerte. Az egész elő- 
mérkőzésen összesen csak 3 tust

I kapott.
Megverte a szegediek legjobb 

vívóját.
, Délután indisponáltan 

Ián a már fáradt jury 
nyolta mindig kellően 
tempótámadásait, igy 
mezőnybe került.

Beczner őrnagy, akitől a szegediek 
a legjobban tartottak, a jury áldo­
zata lett. Az ő egész vívása a tem­
póra van felépítve. Így könnyen ért­
hető, hogy néhány helytelen bírói 
Ítélet kizökkentette abból az egyen­
súlyból, ami a tempóban dolgozó 
vívó részére elengedhetetlenül szük­
séges. Két, terhére megítélt assaut 
után

visszalép a versenytől
Kalnitzky és Idrányi a saját cso­

portjukból veretlenül kerülnek a dön 
tőbe.

A döntő áll: 4 Szegedi Vívó Egye­
sület, 2 Pécs, 2 Debrecen, 1 Sze­
gedi Egyetem, 1 Hódmezővásárhely.

Nagy lehangoltsággal nézi a deb­
receni csapat a döntő küzdelmeket. 
Két versenyzővel nem lehet a pont­
versenyt 4 ellen megnyerni. Vívó­
ink azonban minden hozzájuk fű­
zött reményt túlszárnyalva olyan tel­
jesítményt produkálnak,

amire e verseny történetében 
még nincs példa.

Asszót asszó után nyer úgy Kal­
nitzky, mini Idrányi. Mint a kilőtt 
puskagolyó úgy haladnak a debre­
ceni fiuk az élen, minden asszóju-

vívott és ta- 
sem méltá- 
villámgyors 

ő is a vert

kát megnyerik. Már kezdjük számit 
gatni, hogy hátha 2 emberrel « 
meglehet a pont versenyt nyerni 
Pattanásig vannak az idegek » 
egész terem egy visszafojtott u 
legzet. Végül összekerül Idránvi 
Szeged legjobb vívójával, Markovi, 
főhadnaggyal. A 2 első tust Idránií 
kapja. Helycsere, Nagy rémület . 
debreceniek között: viszik a szege 
diek a serleget. A 3-ik tus is az 
Idrányié. 3.0 a Markovits javára 
Idrányi most óvatos munkát kezd 
és négy halálosan biztos elövágást 
ad a magát már biztos győztesnek 
érző Markovitsnak. “

Gjók Idrányi.
Még Kalnitzkynak van 2 mérkő­

zése, ez elé azonban már kevesebb 
aggodalommal nézünk. Egyszerűen 
elfujja ellenfeleit. Megnyertük a ver­
senyt I Kalnitzky első 10 győzelem­
mel (veretlenül), második Irányi 9 
győzelemmel. (Csak Kalnitzkytól ka­
pott ki). Ezenkívül miénk a HósBk 
serlege is 19 ponttal a pécsiek 14 
és szegediek 13 pontjával szemben.

Az ország minden részéből össze­
jött 62 vívó között veretlenül felke­
rülni az első helyre, a második he­
lyet pedig ugyanaz a club foglalni 
el úgy, hogy csak az első helyezett 
clubtársamtól szenvedek vereséget, 
ezt eddig nem csinálta meg egy 
egyesület sem 1 Büszke lehet rá a 
Békéssy club. De büszke lehet arra 
a pompás clubszellemre is, ami tag­
jai között van. A szegediek elnöke 
igen helyesen mutatott rá, hogy egy 
clubnak az a legnagyobb diadala, 
amit minálunk látnak, hogy Kal­
nitzky Budapesten, Idrányi Nyíregy­
házán, Takács Egerben, Nadányi 
Biharban, Fráter Nyirábrányban, Un- 
gár Berlinben lakik, de dacára en­
nek, mindannyian megtartották a 
a clubszineket s

hűek maradiak az egyesö'ethez.
Ez az összetartó erő, ez a szoros 
bajtársi kapocs, ez a tiszta, önzet­
len amatőr gentlemann szellem na­
gyobb jutalom az egyesületnek min­
den díjnál, serlegnél, bajnoki címnél.

1921
Pr< 

4 8 
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A három testőr
DooglM Fairbanks siti

ÁRJEGYZÉK-KIVONAT
Neumann Nándor legrégibb, legmegbízhatóbb festékkereskedéséből

Csapó-utca 8 szám alatt
Flrnisz kétszer főzött 2000), firnisz belfö di 16000, iopi'ltkk belső 24000 Koni!, 
lakk külső 32000. expresilakk 16000 expresslakk kivá'ó fi on 2(000 terretin íi 
20000, teipetirpóiló 12000, emaillak be fö di 24000, emsillakk külföldi’3600O hor 
gzny fehér la 20000, aranybrons legfinomabb 1230C0, di .fapic németáru 12000 mi 
hsgóni p*o 6COOO. kassier flóderhez 12« 00. linóleum szeszlakk 2C0C0, borostván- 
lakk terpetines 2400 ), törökve’-ei 2400), iskola táblalskk 4400■ beevi kré'a valódi 
bajor 3'00 - Továbbá szalmaka'ap lakkok és a legjobb ruhafesteitek dekagram­
monként is kaphatók és ezen árak csak azoana'i készpénzfizetés me'lett éivezhe'ök l

R——   ! -

Fűszer- és csemegeárú
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

Telefon: 70
CSANAK JÓZSEF KRT.
Piac-u. Sí sr. üzletében sze czh -ti bo.

V I e S Z I N H Á z
Április 2 5 én

Német művészekkel

Beérkeztek az ajánlatok 
a Szt. Anna-utcai bérház 

felépítésére
(A Hajduföld tudósitóidtól.) A 

városi tanács nemrégiben hirdette 
meg a pályázatot a Szent Anna- 
utcai bérház felépítésére s ez ajáa- 
latofc most futottak be a városhoz.

A pályázati hirdetményre ös­
szesen

75 ajánlat érkezett be.
melyek közül 6 volt generális, míg 
a többi csak egyes munkákra vonat­
kozó ajánlat.

A generál aj inlkozók a kővetkező 
végösszegekkel ezek:

Kopeczky R.oul 15.797,633.000, 
Tó h ír. jós ős táraa1', akik azonban 
a portál munkára és fűtési beren­
dezésre nem tettek ajánlatot: 
10.950 431.4000, Fejér és Rider 
14 466,149.000. Tóth ős Sebestyén 
12.686,072.400, S'abil rőszvénytár- 
faság 15.997,509 900, Kovács Kt- 
csórd, aki a portál, csatornázás, 
légszosz, villamos, fűtés és felvonó 
berendezésre nem tett ajánlatot, 
7.658,916.000 koronás összeggel

Április 25 én

L Dick Big a hetedik sheriff 
II. A szent hazugság
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”*1926' április 25. (Vasárnap) 
prot. • Márk. Kath.: Jubiláte. 

j gíteirMóglal ítélet lelcnlesá
Md»! Egyelőre enyhe idő, nyugatról 

«övéi'. később esetleg hősü'yadés.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

'''városí muzeuni : 9—12-ig.

1926 április 26. (Hólfó) 
prot; Ervin. Kath.: Kilit és M.

Közművelődési könyvtár nyitva dóleiő t 
m-i-ig, délután 4—7-ig

Városi miizeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
OvógysTcrtárak közül éjjeli szolgálatot 

t,nanak: Kígyó (Piac-utca 33), Arany 
tnzral (Phc-utca 50.), Reménység (Csapó- 
2 22) Sas (Hatvan utca 70.), Bocskay 
(Cegéd-u’ca 22), Tisza (Péterfia-u. 76.)

z=

yasárnopi istantisztBlatEh A retormáiu templomokban
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Mol­

nár Ferenc, délelölt 11 órakor dr Révész 
Imre, délután 5 órakor Juhász Jenő.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 
érikor U»y Sándor, délelőtt fél 12 órakor 
Sípos Imre, délután 5 órakor Perpélh 
Fenne.

Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Koiozsváry Kiss László, délntán 3 órakor 
Koráos Pál.

Ispotály! templomban délelőtt 10 órakor 
Szele György, délután Tűk cs György.

Homokért: imaházban ^délelőtt 10 óra­
kor Pe eskey Sándor, délután 3 órakor 
Vallásos ünnepély.

Nyila-.telepen délután 8 órakor Vallásos 
ünnepély.

Csapókéiban délután 3 órakor Vallásos 
ünnepély.

Kádárdülön prédikál: Mezei Béla.
Vasáinapi iskola délelőtt fél 9 órakor 

Diakcnissz ház, Ispotály-tér 9., — délelőtt 
9 órakor ref lelkészlak, — d. e. 11 órakor 
Füvéezkerti iskolában, — délelőtt 9 árakor 
ílomokkerli iskolab3n, — dé'elölt 9 
órakor Csonka u, Pacsirta u, isk., — 
deleiéit 9 órakor Csapókért! isk., Jókai-u. 
isk., délelőtt fél 9 órakor Vígkedvű 
Mihály u. isk , — délelőtt 9 órakor Leány-u. 
isk 1. és 11, délelőtt fé 9 órakor Miklós o. 
isk., — Nyilas telepi isk d -lelőtt 9 órakor, 
Nyuiasi barakban délután fél 3 órakor, — 
Vagongyári állami isk. I„ II. és III-ik oszt, 
délelőtt fél 9 írak r, — l elek! u. isk. 
délelőtt 9 órakor, — Szent Anna u. gazd. 
iám. isk. d. e fél 9 órakor, — Állatni 
gyermekmenhelyben délután 3 órakor.

Seidülö leányok összejövetele délután 
ti 6 órakor lesz a Leány utcai ref. elemi 
ako!áb»n Rákóczi u. és Leány-u. tarok.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület össze­
jövetelét délután fél 6 órakor tartja a 
Leány utcai ref.elemi iskolában (Rákóczi u, 
és Leány-u. sarok).

Bém ka b. ktentisiteletek
Rendes vasárnapi miserend. Fél 16 

ónkor nagynise. utána szentbeszédet 
mond Erdődy-Bakaos Iván káplái. Utolsó 
sientm ee fél 1 órakor, délután fél 4 kor 
szentolvaső, utána litánia.
a görög siertartásn rém. kath. templomban

Reggel 8 órasor szentmhe, fél 9 őrs. 
korJntonamise, L1 10 órakor nagymise 
prédikál Papp Gyula szentszék! tanácsos' 
délután 3 órakor vecsernye.

A> ág bitv. ev. templomban 
*l iétenliszteletet folyó hő 25-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző végzi.
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— A Kollégium az elpusztult Fü 
vesakerii növények érát kéri a véros- 
k a - gazdasági tanácsa
beadványt intézett a városi tanácshoz, 
amelytől azt kéri, hogy azoknak a 
»»vényeknek az árát, amelyek a Fü- 
veukert áttelepítésekor elpusztultak, 

* v*'°’ űzesse meg. Ezeknek az el- 
Pwdult növényeknek az értéke II 
.. 0 koronát tesz ki és ezért ennyit 
" 'D9st a várostól a Kollégium.

„. ‘ lohlarió gatdak figyelmébe. A 
Jirashoz a Juhtnriő Gazdah Eg,e- 

Sítnb p^8 SJÍ-PÍU8 zsákot bíZtO
Kinelr gyapjúé zsákra van 

a.„. 16e> i6100*8® igényét a Girda- 
.,1', Egyesületnél, Piac utca 61. ez. 
ink .egk,:85llb május hó 10-ig. A 
jutioyirás május hó 18 in kevdödik.

mikor akar ny>Tatni, jelentse be 
&í Egyesületnél.

Május 15-én este érkezik Debrecenbe 
a pápai nunclus

Orsenigo Caesarét és az olasz követet nagy 
fog ad Utakban részesíti Debrecen magyar társa­

dalma
(A Hajduföld tudósítójától) A deb- 1 

receni piarista diákszövetség, mely 
március hónapban alakult meg az in­
tézet volt diákjainak nagy lelkesedé­
sétől kisérve, május ’ 16-án díszes és 
előkelő ünnepség keretében fogja le­
leplezni a kath. reálgimnázium elő­
csarnokában Kalazanti Szent József 
rendalapitó szobrát. Az ^ünnepélyen 
résztvesz

dr Orsenigo Caesaré c. érsek 
pápai nunclus

is, akit dr Lindenberger János püs 
pöki helynök, prépost-plébános sze­
mélyesen hivott meg Debrecenbe. A 
pápai állam magyarországi követe má­
jus 15 én este a gyorsvonattal érkezik 
meg

gróf Durlni di Monze olasz 
követ

társaságában. Fogadtatásukon ,'a római 
katholikus egyházon kívül Debrecen 
város vezetősége is megjelenik Más-

Hattagú tolvajbandát ítélt el szombaton 
a debreceni törvényszék

Nagymennyiségű tengerit lopkodtak egy sárándi 
gazdálkodótól

(A Hajduföld tudósítójától) Siteri I és 3 zsák csöves tengerit lopott el. 
Sándor sárándi napszámot! mint gaz " 
daszgi cseléd volt Tóth Gábor gaz­
dálkodónál alkalmazásban. Siteri teljes 
bizalmát élvezte Tóthnak, ezzel azon­
ban rutul visszaélt. Mint később kitűnt, 
állandóan dézsmálta a góréban levő 
csöves tengerit és orgazdáknak adta 
el. Volt a gazdálkodó szolgálatában 
egy kiskorú cselédlány is, aki segi'ő 
társa volt Siterinek a tengerilopásnál. 
A múlt év december 4-én a kis cse­
léd ellopta a górén levő lakat kulcsát 
és átadta azt Siterinek. aki aztán éj 
jel behatolt a góréba és onnan

11 ztáf csöves kuko. Icát el 
lopd.

A lopott terményt Kardos Antal 
felesége vették meg, bár tudomásuk 
volt arról, hogy Siteri gazdájától lopta 
azokat. Sőt egy másik alkalommal, 
1926 február 17-én maga Kardos 
adott át Siterinek egy álkulcsot, 
amelyikkel az ismét bement a góréba

— Házasság. Nagy Pál 11. gya 
logezredheli főhadnagy szombaton 
déli 12 őr .kor a református Nagy­
templomban tartotta esküvőjét dr 
Rdcz Kaimén nyug. törvényszéki bíró, 
ügyvéd bájos leányával Bözsikével,

— Bizto itsa jegyét a vasárnapi 
Gyulai emlékünnepélyre Antalfy vagy 
Cs&thy könyvkereskeda^bsn.

— Kérelem. A Magyar Tud. Aka­
démia irodalomtörténeti Bizottsága 
fölkéri mindazokat az irodalom- és 
tudománykedvelőket, akiknél Kazinczy 
Ferencznek vagy barátainak hozzá Írott 
levelei vannak eredetiben vagy má­
solatban, hogy azokat a Kazinczy Le 
velezéséhez kiadandó pótlékkötet szá­
mára a M. Tud. Akadémia Főtitkári 
Hivatalához vagy a megbízott szer 
keszlőhöz: Harsányt István főiskolai 
tanárhoz Sárospatakra elküldeni szíves­
kedjenek.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 

íróasztalt 
keresek megvételre. Ajánlatokat 

a kiadóhivatalba k>re».

nap, május 16-án a felszentelési ün­
nepély nagymisével kezdődik, melyet 

magi aiunciu.fog pontifkilnl.
Utána következik a két méter és 
nyolcvan centiméter .‘magas szobormű 
főpapi megáldáia. A művészi szép­
ségű emlekmü

dr Lindenberger Janos sj ndéka 
és márvány táblájába a következő 
felírás van vésve : Kalazanti Szent 
Józsefnek, a kiváló pedagógusnak dr 
Lindenberger János postoli helynök" 
A diákszövetség ezenkívül egy emlék­
táblát is állít az elesett diákok em­
lékére, mely előtt két örökmécses fog 
égni.

Az ünnepély lezajlása után matiné 
következik, majd a vendégek meg 
tekintik a város nevezetességeit, igy 
elsősorban a tudományegyetemet. Má­
jus 17 én délelőtt a nuncius megnézi 
a Hortobágyoi s a délután 5 órakor 
induló gyorsvonathoz csatolt szalon­
kocsiján tér vissza a fővárosba.

Ez utóbbi teugerilopásnál Siteri két 
legénytársát Rácz Pétert és Kegh 
Józsefet hívta el a Tóth portára, hogy 
segítsenek elhozni a három zsákten- 
gerit.

Feljelentés folytán az ügy a deb­
receni törvényszék elé került, ahol 
Fűlöp egyesbitó szombaton vonta Si 
térit és társait felelősségre. A biróság 

valamennyi v.dlott bűnösségét 
megállapította

és Siterit 2 rendbeli lopás vétségében 
mondva ki bűnösnek 3 hónapi fog­
házra ítélte, az előzetes letartóztatás­
ban eltöltött I hónapot és 9 napot 
betudta a büntetésbe. A kiskorú cse­
lédet megdorgálta a törvényszék, míg 
Kardos Antalt és feleségét orgazdaság 
vétségéért I — I hónapi fogház bün­
tetéssel sújtotta, Véget és Tóthot 
pedig, mint bűnsegédeket fejenként 
500 ezer korona bénzbüntetésre Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

— Ö CJÓbban élhet a® Uj Nem­
zedék és Nemzeti Újság kodveamé 
nyes szelvényeivel. S-.jat érdekében 
cselekszik, ha íz Uj Nemzedék és 
Nstn.eti Ujs'g „Olcsóbb É ei“ sjel­
vényeit bevMtja.

— Jönnek : Nyomorultak és Kalóz- 
srere’em.

— Lekente érte:itós. Április 25-én, 
az országos vásárra való tekintettel, a 
Leventék kiképzése elmarad Felűgye 
lőség.

— Könyx újdonságok. Geoffrey: Édes 
paprika, Bauer: A nő, Pert, Cady 
mint asszony Forel: Nemi kérdés. 
Prager: Női testápolás, kaphatók, 
Antalfy könyvkereskedésben.

— Joghallgató vidékre gyermek 
mellé ucvtlőnek ajinlkozik. Levele 
két a kiad.hivatalba kérem küldeni. 
„Nevelő" jeligére.

I
 Mutassa meg rossz fogát, lg| 

mtt'rgá* Váry János fog- 0 
mű erm-benD>rab s-utcrlo. ka 
szr tu c.litl. K - legitim tnögö t.

— Btl iókatérő rers n ovatnyer- 
he tízezer koronáért mjui 2 iki 
lóv r enyea. Sorsj >gvek nvtideu tözs 
d- bee.

luHlénél, lifimiáBál, idMfájdalaakiái. 
reáliáiéi, aiilaánál, t&dibtjiál naponta 
fél pohár természetes »Ferenc Józse * ke- 
seiüviz rendes gyomor- és bélniükódést 
biztosit. Egyetemi orvostinárok véleménye 
szerint a ferne Iónét vis hatása gyors, 
kellemes és, megbízható. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban éa füszerüele- 
tekben.

— RAdió-mütor. Vasárnap, ápr. 25 
Budapest ( 6 ) 2 9.30 : Uisághirek. koz- 
meiika. IU.L0 . Ref. Istentisztelet • Calvin- 
téri tamp onból. 12 03 : A m. kir. Föld- 
müv.lésügyi Mis isztzrium növényvéd Imi 
és növényforgslmi irodájának elöadás- 
Boroza's. Németh J-zsef: ,A kiskertes 
lakások zö dségeeke tje*. 3.00: Bergen- 
göcz bácsi mesél. (Zsrmbok Zoltán Tró.) 
4 00: Cigányzene. 5 20: Délutáni hang­
verseny (Ma'lk Irén zongoraművésznő, 
Simái Terus elöadómüvésznő. Viabély 
A:maiid dr ny. államtitkár, Váczy Károly, 
a ni. kir. Operabál tagja. Dán Norbert 
énekes és Rados Olts oeellómüvész fel­
léptévé'.) 7.00: á m, kir. Operabál »Bánk- 
Bán* előadása. lO.üO: Jizz.bsnd.

Külföld : 9.00 : Berlin (504 és 571) 10 
éa 4.5 : Egyházi hangverseny 10.00: Brünn 
(521) ‘2 4;Tomasva énekművész. 11.00: 
Zürich (513) 1: Sebein család hangverse­
ny e- Breslau (418) 1.5: Egyházi hangver­
seny. Be n (43j) 6: Egyházi hangverseny. 
11.30: Berlin (504 éa 57i) 10 és 45: 
Egyházi hangverseny. 12.45: Toulouse 
(410) 2: Zenekar 5.00 : Ber'in (5C4 és 
671) 10 és 4 5 : Hangverseny 5.30: Varsó 
(18.1) 6: Házi zenekar. 8.25: Breslau (418)

1.5: Népaze.ü hangverseny, 8 30: Berlin 
(504 és 671) 10 és 4 5: Vidám est. Varsó 
(480) 6 : Hangverseny. 8.40: Róma (425) 
8 : A víg özvegy. 8 45 : Toulouse (430) 
2: Hsngverseny, 9 00: Brűnn (521)3.4: 
lánczene. 10.05: Bern (455) 6: Zenekari 
hangverseny. 10.30: Brest, u (418)1.5: 
Tánozene (átvitel Berlinből)

— A piarista hösikaloitak amlékai 
bizottságának lelki tála. A debreceai 
Piarista Hősihalottak cmiíiktáblAját 
a jövő hó elején leplezzük le. Hősi 
halottáiakra von tkosó, eddig ren­
delkezésünkre álló adatok hiányo­
sak. Ismételten felkérjük tehát a 
hozzátartozókat és mindazokat, akik 
az intézet hősi háláit halt volt nö­
vendékei! él tudnak, hogy azok ne* 
veit lehetőleg közelebbi adatok meg- 
jeölés'vel (katonai rend'oíozat, pol­
gári fogla kozás, születési év, az 
elhalálozás helye és ideje stb.) sür­
gősen, legkésőbb azonban április 
27-íg a rötn. kath. gimnázium igaz 
gatösegával (Debrecen, 3 sent Anaa- 
utca 17. sz.) közvetlenül, vagy egy­
szerű levelezőlapon közölni szíves­
kedjenek. Tájékoztatásul közöljük, 
hogy hősi halottaknak tekintendők 
a hadi fáradalmak következtében a 
háborút követő években elhunytak 
is. Az adatokat azokról a volt pia­
rista hösihalott diákokról is kérjük, 
akik nem teltek érettségit, vagy 
csupán csak egy éven keresztül is 
iskolánkban jártak. Az elnökség.

— Gyorshajtásért felírtak egy mo- 
torb clklistdt Pénteken este 6 és 7 
óra között Simon Ferenc fogtech­
nikus motorbiciklijén a Széchenyi 
utcára bekanyarodva, hazafelé igye­
kezett. Miután az utca teljesen sza­
bad volt, 50 kilométeres sebességgel 
haladt az úttesten. Az utca közepe tá­
ján, ahol egy újonnan nyitott utca köti 
össze a Széchenyi és az Arany Já­
nos-utcát, a rendörörszem már min - 
egy 300 lépésről megállást inteti, 
mert egy 12 év körüli kisfiú, négy­
kerekű kocsit tolva, jött onnan ki­
felé. Simonnak csak az utőlsó pil­
lanatban sikerült a gépet lefékezni, 
de igy is nekiment a kisgyermek­
nek, akinek azonban az ijedtségen 
kívül n?m történt semmi baja. A 
motorbicikli első kerekének a sár- 
hányója kissé megrQngálódott. A 
motorbiciklik rohamos szaporodása ' 
óta ez az első felírás gyorshajtásér t
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Lartlvy Málta Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczi-utca 41. 
Eredeti modellek! Szabás-varrá a tanítás!

— Oyftrgy-aapla Debrecenben Deb­
recen város keresztyén-magyar tár­
sadalma id. Szele György református 
lelkőszelnököt, a debreceni refor­
mátus egyháznak köztiszteletben álló, 
kiváló vezéralakját lelkes ünneplés­
ben részesítette névnapja alkalmából. 
Lelkésztársain'és hívein, tisztelőinek 
táborán kívül Kenet Aurélné igaz­
gatónő és Papp Ferenc dr igazgató 
vezetésével felkeresték a Dóczi- 
intézet növendékei is, akik szép vi­
rágcsokrot nyújtottak át az ünne­
pelitek. A Dóczi-intézet énekkarának 
szép énekszáma után id. Szele György 
meghatott szavakkal mondott köszö­
netét az ünnepeltetésért. — Lelkes 
ünneplésben részesítették kartársai 
és tisztelői dr Keós György járás- 
birésági alelnököt, a debreceni bírói 
kar nzgytudásu és általános szere­
tetten allé tagját, úgyszintén Getéby 
György földbirtokost, a debreceni 
magyar társadalom törhetetlen hitü 
és nagy megbecsülésnek örvendő ve­
zéralakját. — A debreceni városi 
tanács szombaton délelőtt testületileg 
kena.e fel Magess György polgár- 
mester*, akinek népnapja alkalmából 
legjobb kívánságait fejezte ki.

— A Srlv nfaigot ne felejtse el meg­
venni, amely a bel-és külföldi hitéletről 
a legfobban tájékoztat, Minden kstholikus 
csaliéban nélkülözhetetlen. Kapható a 
kstholikus temp óm előtt, egyes szám ára 
1.200 korona Az olvas, közönség szives 
pártogását kéri a Szív újság kiadó- 
híva ala.

— Jönnek: Bjomornllak és Kalóz- 
uereiea.

— Á Maiyaronzági Bukások 
lokkaatisgéiyző és íyugdljegylefe 
debreceni 373. st. fiókpénztára áp­
rilis 25-én. vasárnap délután 3 óra­
kor tartja meg évi közgyűlését Kandia, 
utca 4/b. sa. alatti saját helyiségé­
be«. Erre a közgyűlésre szeretettel 
hívja meg az összes tagtársakat a 
helyi vezetőség. Ugyanaznap este 7 
órai kezdettel családias jellegű mű­
soros batyu-estélyt rendez a fiók­
pénztár az Egyetértés dísztermében 
(vagongyár) az Egyetértés if. zene­
kara, szinjátszótársazága, a Máv. 
Levente dalkör és egyes tagtársak 
szives közreműködésével, amelyre 
■zintéa szeretettel hívja meg a tag 
társakat és becses családjukat és 
pártolókat a helyi fiókpénztár ve­
zetősége.

— Az élelmes csizmadia. Nogp 
Lajos debreceni csizmadia 1925 szép 
tember 30 ác Kozma Gyula nevű 
barátjával bevetődött a Korona ven 
déglőbe. Itt mind a kelten alaposan 
leitták magukat, sőt Kozma annyira 
részeg volt, hogy menni sem tudott. 
Nagy, nehogy valaki a barátjánál levő 
másfélmillió koronát ellopja, magához 
vette annak pénztárcáját a pénzzel 
együtt. A csizmadia azonban ahelyett, 
hogy barátját hazavitte volna és ő 
®*8® *• hazament volna sorrajárta az 
éjjeli mulatóhelyeket és a Kozma | 
pénzét 200 ezer korona kivételével j 
elköltötte. Másnap Kozma elment 
Naphoz és visszakérte a másfél | 
milliót, de az nem tudott a pénzzel 
elszámolni, sőt többszöri felszólítás 
dacára sem fizette meg. Kozma sik­
kasztás vétségéért feljelentést tett Nagy 
ellen. A debreceni törvényszék tegnap 
vonta felelősségre és miután bűnös­
sége beigazolni nyert, jogerős ítélettel 
egy heti fogházra Ítélte.
“ NnW»* ilkrirtM

Sipkovlts, 8ziv 
■icb 5—15, Tetafon 3—i

— Április 29 én lesi a pófeljérésl 
iárgyaias a háihelyrendesós Egyeben. 
De brecín város házhely rendezési ügy­
ben az Országos Fóldbirtckiendező 
Bíróság Ítéletében elrendelt pótol 
járás tárgyalására dr Vásárhelyi 
Béla, a tárgyaló bizottság vezetője 
határnapul április 29-ikének d. e. 9 
óráját, a városháza közgyűlési tér 
mébe tűzte ki. Felhívja aa eddig ér 
demesnek talált, de házhelyhez még 
nem juttatott jelentkezőket, hogy 
esoportonkiot többségi határozattal 
válasszanak maguk közül szakértő 
tagot, aki a tárgyaló bizottságban 
érdekeiket képviselni fogja. Az ekként 
megalakulandó választmánynak fel­
adatátfogja képezni bejelenteni, hogy 
Debrecen város szabályozási vonalán 
belül mely ingatlanokat tartanak a 
kérvényezők alkalmasnak megváltani 
a még szükséges házhelyekre.

— A városi öntőzőacló csaknem j 
elgázolt egy kisgyermeket. Ha az j 
ég csatornái nem gondolkodnak ar­
ról, hogy a debreceni közönség ne 
nyelje azt az egészségtelen pori, 
amelyet az utcákon rohanó autók 
és kocsik felvernek, a város öntöző­
autója próbál rajta segíteni. Alig­
hogy megjelenik azonban az autó, 
utcagyerekek egész sora követi és 
mellette szaladva, lábfürdőt vesznek 
a kiömlő vizsugárban. Eddig a vé­
letlen még meggátolta, hogy a gye 
rekek szórakozásában szerencsétlen 
ség nem fordult elő, de a múlt he­
tekben az egyik ulcakanyarodásnál 
az egyik kis nebuló vígan lubickolva 
a vizsugárban, csak a soffőr lélek­
jelenlétének köszönhette, hogy nem 
került a kerekek alá. Az autó ugyanis 
egy másik utcába fordult be. A 
gyerek ezt nem vette észre és egye 
nes irányban tovább szaladt. A sof- 
för idejében észrevette a veszélyt és 
lefékezte a kocsit s igy elkerülte a 
szerencsétlenséget. Mindenesetre üd­
vös dolog volna, ha a hatóságok 
valamiképen intézkednének, szigorú 
rendszabályok foganatosításával, hogy 
ilyen esetek a jövőben ne fordul­
hassanak elő.

— Elmarad a segéd- és tanocc 
munka kiállítás jutJmainak kio rt sa 
Az ipartestülct elnöksége ezúton is 
értesíti a múlt évi karácsonyi segéd- 
és tanoncmunka kiállításon résztvett 
segédeket és tanoncokat, hogy a mai 
napra hirdetett kiosztás elmarad, te­
kintettel az országos vásárra. A kiosz 
lás napját annakidején tudatni fogják 
az érdekeltekkel.

— Az Arany János Tár. a ág által 
rendezendő Gyű ai emlékünnep.'lyre 
váltsa meg jegyét Antaify vagy Csáthy 
könyvkercskedá ében.

- Bagyarorskég 8«épségeiről Más ­
szer példáidban propaganda^!« el 
hoznak forgalomba a kft földön. Ni- 
methy Karoly Államtitkár elnökléso 
alatt álló Idegenforgalmi Szövetség 
az ország idegenforgalmának felien 
ditésóre tíbb mint százezer példány­
ban, Magyarország szépségeit ismer­
tető füzetet hoz a külföldön forga 
iombs. Mindon vizumváltásnál és 
határátlépésnél a külföldi állampol­
gárok útlevelébe teszik majd ezt a 
füzetet, még pedig ajándékképp ;n. 
Eddig esik körülbelül öt-hatezer 
példányban forogtak közkézen á 
Magyarország látnivalóit ismertető 
füzetek, úgy hogy kevés juthatott 
belőlük egy-egy országba. — Most 
Amerikában is megindul a propa 
gandá, hogy az amerikaiak figyelmét 
is felhívjuk Magyarország érdekes­
ségeire. Hollandiában Belgiumban és 
Svájcba is nagyobb propaganda indul, 
még pedig Budapestről éz a magyar 
tájakról készült filmfelvételeket is 
mutatnak be.

— Vásári áros, aki még a s&ját 
Májéból Is eladja as aranyfogakat, 

I Füredi Kornél Henrik budapesti vá- 
i sári árus 1925. április S án Árvái 
; Zoltán debreceni lakostól egy bőr 
, táskát és apróbb ingóságokat vett 
j at azzal, hogy azokat a nagyvásár- 
I ban eladja. A vásir sikerült is éj 
j eladta az ingóságokat 500 ezer ko 
■ rónáért, de az összeggel nem tudott 

fiszámolni. Árvái ezért feljelentést 
tott ellene s az ügy a debreceni 
törvényszék elé került. Fülöp tör 
vényszéki biró tegnap vonta Füredit 
csalás vétségéért felelősségre. — A 
vádlott nem tagadta a vádat, azt 
mondja, annyira meg volt pénz dol­
gába szorulva, hogy még a siójából 
is eladta az aranyfogait. A bíróság 
bűnösnek mondta ki Füredit csalás 
vétségében és jogerős ítélettel 3 hó 
népi fogházra ítélte.

— Jönnek: Nyomorultak és Ka’óx- 
sierelem.

— A debreceni Hadímngeuai Egye­
süld Debrecenben, a Városi-m«- 
zeutn rokongyfijteményeivel kapcso­
latban felállítandó hadiemlék gyűj­
teménye számára akár ajándékul, 
akár pénzért vásárlás utján elfogad 
mindenféle muzeális értékű emléket, 
amelyek a magyar katonai életre’ 
vitézi tettekre vonatkoznak. Tehát 
Írott, rajzolt, festett és tárgyi emlé­
keket ; kéziratokat, leveleket, nyom­
tatványokat, képeket, fegyvereket, 
katonai tábori felszereléseket és más 
hasonló tárgyakat. Aki ajándékozni, 
avagy eladni akar a debreceni Hadi- 
muzeum Egyesület részére ; jelent­
kezhet a Városi múzeumban Zoltai 
Lajos tb, muzeumigazgatónál.

Ki-ki párjával
kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron •

,,KORZÓ" CiPŐÁRUHÁZSAN
Piac-utca 15. - Alföldi Taktrék palota

1 méter vászon . , , 
1 méter jó mosó delin 
1 pár selyemharisnya .

10.000 K
12.500 K
33.000 K

s.nwek, Cr.pp k K-r'oűolb.n uj.lo.^g.k Arkrzle'.
feltüjö olcsó rr kRk»l

Benyáts Emil

' ■ — "waj.it»--Ä**'- * -s-v. xr -
Műsor: ■

Vasárnap, április 25. Délután • A ki,,, - 
rózsája. Este : Dr Szabó Juci tói« 
szünet. w'l«

Hétfő, ápr. 2ö. Dr SMbó JUCj Aíh., 
Kedd, ápr. 27, Dr Szabó >jh tó "' 
Szerda, ápr. 28. Dr Szabó lu 't m' íí'« 
Csütörtök, ápr. 29. Dr SzabóC) bérlet. 01,1,0 Joci

Hibalgialfás. A „dr Szabó , 
debreceni bemutatójáról hott u 
házi referádánkba két rendkívül ?’ 
lyos éa értelemzavaró sajtóhiba B«n 
ázott be. A kézirat szerint ugyan?,’ 
a referálja negyvenkettedik 80rtll 
helyesen így hangzik: BAnnáj t(lbb 
azután a „fölényességbe", 
gosultsdgba" takart Ízléstelen ma. 
lacság, a sexuális kérdés áltudoma- 
nyos boncolása, a nyiltszini vétkezés* 
(és nem vétkezés) stb,

MozgösxInhAxak k6zl«m*nyai
Vasárnap — Április J5 én.

Apollt-IMp
A három testőr, A. Dumas utol­

érhetetlen romantikája elevenedik 
meg e filmen. Pompái ez a film, 
mert ez a jelző illeti meg nagymá- 
retüségét, rendezését, kiállítását és 
az alasitók játékát. A rendező ety 
jongleur ügyességével rakja össze a 
jeleneteket s ezzel szélvészes len­
dületet ád a filmnek, A siker leg­
nagyobb része a Douglas Fairbanks 
D’Artagnanja, akinek szédítő bra­
vúrjait és azt a férfias varázst, a 
mi lényéből kisugárzik, nem győzzük 
eléggé csodálni. Mellette Barbar la 
Merre és Adolph Menjou szerepelnek, 
akiknek nagy művészete ismeretes 
a közöuség előtt.

Vigsrfihh
Rózsalovag. Richardt Strauss él 

Hogo v. Hoffmannsthal örökélettt 
operája 10 felvonásban. A Rózsa­
lovag meséje ismeretes mindenki 
előtt, azonban a boszorkány oskezü 
rendező szinte teljesen újat alkotott 
az operából a vásznon. Irigykedve 
nézzük a müv'azi játék után, hogy 
milyen hatalmasat és tökéleteset tud­
nak a németek alkotni. Ez a filmmü, 
amely minden részében érdekfeazilő, 
a fővárosban zsúfolt házak előtt lett 
lepergetve.

Irüla
Két sláger így előadásban. I. ,á 

szent hazugság**. Filmregény 6 fel­
vonásban. ?,A főszerepet a ítgbJjo- 
sabb filmstar Madge Bellamy jät- 
sza, akinek játékában különösei sok 
drámai erő van. A First National 
legkiválóbb alkotása e pazar kiállí­
tású film, csodálatosan szép tengeri 
felvitelekkel. II. Dick Big ,á he­
tedik sheriff“. A természeti szépsé­
geiről hires Kaliforniában játszódik 
le e megrázó erejű 5 felvonáséi 
cowboy dráma. Izgalmas és megkapó 
jelenetek, továbbá a legbravurosabb 
lovas eljesilményt is túlszárnyaló 
részlegek szinte bámulatra ragadják 
a nézőt, Kísérő : Corvin Híradó.

A filmek hosszúságára való tekin 
tette), az előadásokat a legpontosab 
ban kezdjük meg 1

Hétfőn — április 26.
Apolló: Két sláger egy előadás- 

I ban. I. A francia vígjátékok egyik 
i remeke, ,Na izéljen doktor ur“. II- 

»Vihar a szivekben“, a legjobb ka­
landor filmek egyike.

I Vígszínház: ,4z asszony vásár“, 
dráma 8 felvonásban. Főszerepben 
Alice Terryvel.

■eteer-aoilíb*0
Vasárnap ,A nibelungok“. Világ­

attrakció 1 Két rósz egyszerre I Há­
romórás műsorok I Előad wk 3—» 
és 9 órakor. Jegyek előre válthatók 
a mozgó irodájában.



diU) április 25. Míwíspwrö!.»

testedzés
Uagyfonlosságn mérkőzések van­

nak a mai napon programmon. Kü­
lönösen a helyezések sorrendjébe 
Leóinak be a mai eredmények. A 
„égy elsöosztélyu mérkőzés közül 
kettő Nyirrgyházán, kettő Debrecen­
ben bonyolódik le. A Nagyerdei pá­
lyán játsszák le a

NyTVE—DEAC
bajnoki mérkőzést délután három­
negyed 3 ómi kezdettel. Annak 
dacára, hogy Ökrös is visszanyerte 
játékjogát, mégis tartalékosán áll 
fel a» egyetemi csapat, mert Lászlót, 
Kohajdát, Pappot és esetleg Szigethyt í nélkülözni fogja. A NyTVE 
complett csapatával áll ki s igyek­
szik az értékes két pontot megsze 
rezni. A mérkőzés a szezon legszebb 
mérkőzéseinek ígérkezik s ismerve 
a DEAC határtalan lelkesedését, 
nincsen kizárva, hogy ö nyeri meg 
a mérkőzést. A Diószegi-uton a

DBASE—DVSC

mérkőzés kerül eldöntésre. A DVSC- 
□ek még komoly ellenfele nem volt 
a tavasszal, az NyKLSE is erősen 
megszorította, úgy, hogy nasyou 
kétséges a mai niőri-özésen, hogy 
-ikerülni fog-e a DVSC nek meg­
őriznie veretlenségét. Nyíregyházán a

NyKISE-BDSE
mérkőzésen nehéz dolga lesz a 
BUSE-nak az erősen feljavult s ott. 
Honában különösen veszély es Ny KISE- 
vel. A

Bőrös—DTE
nérkőzés is ugyanazon indokok 
miatt teljesen nyílt.

A DEAC disztornája 
április 28 án az Urániában

Az Egyetemi Atlétikai Club sport­
matinéja iránt soha nem remélt ér­
deklődés nyilvánul meg Debrecen 
közönsége körében. A DEAC e sport 
maiinéval a szertorna népszerűsíté­
sét akarja propagálni s ezért a szer­
torna gyakorlatokat a Ciub régi tor* 
nászai úgy állították össze, hogy 
feledhetetlenné tegyék a nézők előtt 
matinéjukat.

Dabrecenben eddig még nem ren­
deztek a sportegyesületek hasonló 
ünnepélyt s igy a tornászokat sem 
ismerhetjük. A DEAC tagjai közül 
azonban többen vettek részt a fő­
városi tornászéletben is és vannak 
többen, akik művészi tökéletességre 
tettek szert a korláton és magas 
nyújtón végzett gyakorlatokban, úgy, 
hogy bemutatkozásuk nagyszerű ese­
ménye lesz a matinénak.

A gazdagon összeállított program 
a következő:

1. Megnyitó beszédet mond dr 
Szaiay Károly főtitkár. 2. Férfi tor­
nászok zenés szabadgyakorlatai. 3. 
Bemutató boxtnérközés és súlyemelés. 
4- Férfi tornászok gyakorlatai kor­
láton. 5. Tőrvivóakadőmia. 6. Hölgy­
tornászcsapat zenés szabadgyakor­
latai. 7. Kardvivóakadőmia. 8. Férfi 
tornászok gyakorlatai magas nrujtóD. 
A matiné április 28-án este 7 órai 
kezdettel lesz az Uránia mozgó­
színházban.

Jegyek elővételben Springer József könyv 
kereskedésében válthatók hétfőtől kezdve.

folyósít XT’ “e”‘Pénzt átvesz tonásra a b^ebali

Mezey Bank és Pénzváltóüzlet
Alapítva 1913 ben Kossuth Lajos-u. sarok)

Pénzű ?y ek b e n a z o n a a 1 d i j t a 1 a n f e 1 v i . á g o s i t á s „

közgrzdrsAg
Debreceni sertésvásár
A mai kövérpiacon a felhajtás 

500 chrab körül volt. A vásár tar­
tama alatt mindvégig élénk érdek­
lődés mutatkozott, — Piiua sertés 
kilónként 16—17 ezer, közepos 15— 
16 ezer, silány 13 ezer körönéért 
kelt. A sovány piacon a felhajtás 
1000 darab sertés körül volt. A 
hizónak való sertésért élősúlyban 
kilónként 13—18 ezer korona között 
Űzettek.

A korona Zürichben: 0 0072.50
. .................XUtIvíh. «Srfssi

Zürich, április 24.
Budapest 0.0072 50-0,007250, Pásig 

17 40—17.40, London 25.177,-25’177,, 
^••ura Sl7’/á -517«/,. Brüsszel 18.45- 
— 18.40. M 1.1 o 2O-817j-20,83. Amster­
dam 207.85—707 80. sler'i- 123-28 - 
123.27’/,, t3.02'/2—73021 Szófia
3.75-37’/,, Prág» 1V35’/» —15-ö4, Varsó 
61’/,-60’/, deistád 912’/,-9.12’/,, Üu- 
kiical 200-2’00.

Tssrs'-z-sr»: Ejtenie zártat _
Hivatalos álfolyamok; tiszaridéki búza 

4j5—417.5, pestvidéki 40ü-412.5,’dunáu- 
tull 455 -412 5 rozs 230-235, árpa 230 
—250, törárpa 283—825, zab 250 — 
265 tengeri 197—200, korpa 175 — 180.

Eladások a következők: Búza: 150 q 
dtuli (77) 4100 ppar, 330 q (77) 190 ck 
Záhony 303 q (77-78) 198 ck Hnémet, 
150 q ti zaj (77) 4150 ppar, 600 q dtuli 
(77) 8965 ppar V, 150 q (79) 4100 Pezmi. 
hály, 150 q fejérm. (77) ppar, 150 q pest­
vidéki (76) 4050 ppsr Rozs: 300 q 2325 
ppar. Árpa : 250 q 210 ppar doh, Ten­
geri: 3i0 q 2025 pptr, 15o q 2025 ppar. 
800 q 99 ck Záhony IV. Korpa : 150 q 
975 áll romlott

Lisztárak: Cgg 7350. Og 72:0. 2-es 6950. 
4 es 630, 6 os 5250, 7-ea 3400, Kozs O-ás 
5610, egys. rozs). 3850.

Elsőrangú kárpitos munkát késsll 
Szabó József Varga-utca 1. 
(Szentanna sarok) Berzsety fotelek, garni­

túrák, hencserek raktáron.

Szilágyi J. 
szobafestő, Upétáio és mázol ómester 
Debrecen,Csapó-u. 53

Óriási választék a leg­
szebb német és angol 

tapétákban.
Olató é« pontos munka. Vldé'd meghívásra azon­
nal kiutazom. Mintákkal és kőltségvotéssel díjtala­

nul szslgálok.

GÖRCSÖS LAJOS B4'hyány u. 26 
Raktáron tart rádiókészülékeket s ezek 
alkatrészeit a legolcsóbb napiárban. Villa, 
mos selyemernyok. izzólámpák, stb, stb.

Szabó dános 
uridlvat ég egyenruha szabósága 

elvállal fagonmunkákat is 

Debrecen! ref- püspöki palotában 
a Nagytemplommal szemben.

Kerékpárt ss“ 

n,ol|Ml( «agy mll.ier,,, slmonfíy- 
utca 19. szám. — Alkatrészek raktá­
ron. — Állandó kerókpárkölosönzés. - ; 

Szigorúan olcsón szabott árak l ■

Haszonbéri árverés.
A re', egyház 1926. évi október 

hó ekéiétől 1938. évi szepemb rhó 
31-ig ha'zonbérbe adja a stepes 
pusztai 364 ka», holdas birtokát, tó­
vá! bt 1926. évi október hó elsjjé- 
től 1929. évi szeptember hó 31-ig a 
Varsdv S«abi Miklós fáié ondódi 50 
holdas tsnyahirtokát és a Maria 
Tér !zia-féle Perec dűlőben lévő 21 
kar. hold és 894 négystögöl területű 
földet. Feltételek a gazdasági g>nd- 
notnál ís dr Szabó Feretc egyházi 
ügjv időéi (Józssf kir. herceg utca 
35. sz. a.) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926 évi má­
jus hó 6 ón d e. 9 órakor az egy­
ház tanac toimábeu (Kálvin-tér 17. 
sz.) Kikiáltási ar kát. hr'dankánt, a 
srepa?pu ztai tagi'irtoknil kát és 
rne.e.mfZsH, a 21 holdas és az 50 
holdra földeknél 3 mátermázsabúza. 
Bánitpéiz 10 százalék.

A kíldőltgég.

M Willi, illnniilili 
vizsgájára teljes garancia mellett elő- 
kés’iti nyomtatott jegyzetei alapján a 
. ...........— 20 éve fennálló : 

Minis 3sgi Szeniináiinnt 
Budapest, Dohány utca 81. sz.

Szoboszlói 
gyógyforrásviz

házhozszállítása 100 literenként 30.000 ko­
ronáért megrende'het 5 Asztalos Endre fu­
varozási vállalatánál Bold »gfalvautca 3. 
Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyár- 
tási telepen olcsón praktikus fürdőkádak 

is kaphatók.

Poloska-
irtást vállalok felelősséggel

SZŰCS IMRÉMÉ
hat. eng. poioski , féregirtő

Debrecen, Baross-utca 1. sz.

Haszonbéri árverés.
A rá', e.yhw 1926, évi október 

i hó elsejétől 1929. évi szep'.embar hó 
! 31 lg haszonbérbe adja a követkeüő 
i egjházi fd dekeí:
i Az Ondódon a Péterfiidllfbjn 
i lévő 20 kát. hold és 39 négyszögöl,
■ 8 kát. ho d 524 négyszögöl, a 11

■ kát. hold és 446 négyszögöl, a 10 
I kát hold ős 2 n gyszögöl területű, 
I további az ugyanazon dűlőben lévő

9 kát. hold és 246 négvsz’göl terü­
letű, továbbá a cucai 13 hat. hold

- és 446 négyszögöl területű és az 
ugyanott l’vő 11 ho’d és 1240 
négyszögöl területű, továbbá az On­
dódon a Piac dűlőben lévő 5 kát' 
hold és 1422 négyszögöl területű 
földeket

Feltételek a gizdasági gondnok­
nál ős dr Sóhbá Ferenc egyházi ügy­
védnél (József kir. hercej-utca 35. 
sz. a.) megtekinthetők.

Az ári érési határnap 1926. évi 
április hó 29-én d- e. 9 órakor az 
egyház tanácstermiben (Kávin-tér 
17). Kikiáltási ár kát. holdanként 3 
metermázsa búza. Bánatpénz 10 szá­
zalék.

A kflldöilgég.

Schiffer József
fivegcslssoló ég 
töhörgyárlásl 

telep

Csapó-utca 19. sz.

Poloska 
eváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legjobb a NÄNÄSSY -féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓ8ZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a fó'egirtá-t és lakisok vizs- 
tAlisát helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koasuth-utca 47. sz.

Kiváló■ vegyileg tiszti

Libándy
Péterfia-wtca 4. «iám

I Legnagyobb 
női és férfi 
kalapraktári

M. NAGY MIHÁLY 
Tel. 1038 kalaposmesternil Csapd- 

utca 17. (Színházi átjáró 
Alakítások szakszerűen eszközöltetnek. 

Kitüntetve aranyéremmel.

A legjobb 
minőségű angol szövetből mértékszerint 

készítek 

férfiöltönyt 
1,100.000 koronáért 

és feljebb, úgyszintén fazont 450.000-ért 
Garantált szakszerű munka.

Szabó István úri szabó 
Tlmár-u ca 2. 

Szenianna utos saroképület.

Vh.,870/1926. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásb rőságnak 1926. 

Pk. II, 12398. számú végzése folytán 8 
millió korona tőke, ennek 1925 augusztus 
1-től 18 százalékos kamatai, 1,226.800 
korona eddigi és a még felmarü'endő költ, 
ségek behajtása végett dr Varga Kálmán 
ügyvéd által képviselt Varga Géza javára 
1926 évi április hí 26 napjának délután 
3 órator Debrecenben, Szentanna utca II, 
számú háznál 18 403.033 koronára becsült 
ingók, u. m. olajfestmények, bátorok és 
bógép bírói árverésen a legtöbbst Ígérő­
nek, esetleg a tecsáron alól is eladat- 
r.alc,

Debrecen, 1926. április hé 9. napján.
Tihanyi Vilmos bir. végrehajtó.

Ez csak 
azoknak 
SZÓI!
akik

rádiót
ezt az isteni csodát akarna'« lakásukba 
bevszettetni gyorsan, olcsóért és szak­
szerűen, — vagy akiknek Irógápjűk, 
kerékpárjuk, vagy bármilyen más, 
ipari, kereskedelmi, műszaki gépjük van 
s azokat akarják rendbehozatBi, rneg- 
javittatni, jókarban tartani, szakszerűen, 
olcsón, etek elölt mmdok itt, a nagy 
nyilvánosság ntján hatás kösiönete'

Szabó Lajos
műszerész urnák, ennek a törekvő, 
lelkiismeretea fiatal iparosnak, aki ir.- 
dám irógépjeit rendbehozta, aki régi, 
ő eg kerékpárunkból újat varázsolt, aki 
most fejezte be egy 4 lámpás rádió ál- 
tömésünk beszerelésit meglepően gyor­
san, feliünő olcsó árak mellett éa ba- 
csOletes lelkiiimereteiaágpol i

Egy ilyen iparost pártolnunk kell I
A Szabó Lajos ur üzlete és műhelye : 

Magas utca 25. szám, magánlakása pe­
dig: Csapó-utca 93. szám alatt van I

Nagy Lajos, 
Meszena-utoa 26.



■#

Férfi ruMMnat,
xeugok, vJueint női epoege vising, 

nagy záltszfékbin 
és olcsó árban 

beszerelhetők

BaGI LAJOS
röfög- és rövidáru üzletében ■

Batthyány* utca 6. sz.

Árverési hirdetmény.
N^hbi Uifalü’by litván e’h 1? o- 

■ 's» fo'yt&n hozzátartozM folyó hó 
26—27 en dílulán 4 órakor ön? t- 
t‘S órvcrfsei a köv k’3Ő in rés g t 
el fogják edd :

Egy kotr pis't ebídlő’'ercndezi'.«, epy 
há'o, S’ekhnyek, díványok fo e . 
k'l, ssitslok, fzönyegok, b s^rm-t 
r c, s e’Lzsik, e y pr in r k yh , 
s b.

Felkérjék n bankigazgató uraHt, 
h így akimk b n’jban fen i urn'- 
no< pínzi Vilna betéve, Jegyen zi- 
V s löíölul ö.vegy Kur siy J zsaf- 
»Ayo*, Nyomtató u'c > 7. s«á;n < s 
üj' in y Jói n n W' iiu.iio c 
könyvre a betétet ne »diák ki.

r.rwv nrmwiewi...... ..........

H» f»j n liba, n?vhlnn*lfr a má,. j 
------- ?-íbu.t -----

SáBitcfiB For’uaa lábSiit, 
meiybU 2-3 !ábfüid5 mogszttafetj o 
to pti , á ldog« ííü, ípjrtoliiB é. 
e y‘b a cg r-Hut. he. tke.ő á.j 
LptJcu M grz .b d ja a k gma'a 
c<bb ’juhi;--ui és bő kenh'nyedoV’ 
Kámfor ^ a nrnh f íjf.i, íl di’

■ I mo- it és szonnal mf gízün'tffj
Jl á b i , z a d á s t j i |
I Egy doboz ára 1 pengő: 12.000 K 

I Ksphstó : Főraktár Bodnár Jenőg ’'ey
■ sze fir, Budapest, VII. Dob utc» 80
■ Pouán ufánvét mellett - Renduféa- 
I n I h v'tkoznl e lapra I 
aaMsscMnaaHnMaemsBiaaaKmB^K ..

Permetezéshez 
legtni élete’ebhí'81. yolcsóbb < Véré i 
Istv.-n inai Debrecen, Sr»pn4. 
nos utca 10 sz abit már £9 éve 
íjáitoit legújabb sz a

fi pe tneuző. ;

Pénzkölcsönt
földbirtokra, házra legoicróbb kómát melleti folyóslttit, 
mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vasz 

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN,
HATVAN U 29. -oo- TELEFON 14-18

PALOTAI

FŰSZER,CSEMEGE ÉS ITALÁRU 
--------- RAKTÁRAMBÓL ------------ == 
A LEGOLCSÓBBAN SZEREZHETI BE SZÜKSÉGLETÉT
Vámospércsi fajborok 12 000 Kiöl. — Kisüsti fáriatok 50.000 K-tói. 
Ezüst üstben főtt málnaszörp 1 kg- 45 000 K — István gözmalmi isz- 
lek- — Dell gyümölcsök és m ndenféle conserve1- . — Cukorkokü önle- 
gességek, dessertek, bonbonnak- — Cü!OF kristály 14 200, kocka 15.200.

HGYEL1E8 BI8Z0L6ÁLÁS { -o- TISZTÄNSEZELT ÁBUK I 
MEGRENDELÉSEKET HÁZHOZ SZÁLLITTA TOM IIII

Tisztelettel TOKA IP E N C kereskedő. I Telefon 
I 10 64

üssiro^ast 10! guviirozást
készít

kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó
Batthyány-u. 26. Kálvin-tér 5

(! Gyász Bsetében ohustlenüi ftsresse fel í a
Közszolgálati Ajkaim ázattak Nemzeti Szövet í égé 

(IGNSx) temetkezési vállalatát
Debrecen, Hót .»n u ca 13 efon 13 0 1Díszes ét egyszerű t rnetíse. u'egiu'á ,yos Irr-.n - őzt ui t^t. Koszruk n-g

vai& 4t<‘kbMí'., a
H Üzemvezető; Bessenyei Gyűl., tn ü a s a t a 1 o s.

Tn'e.’: Kölese., utcs 9 Telt nil— 3<.

* N .s í, „D“ ;,y j ;m u,u ■ t M r y

§ Motorkerékpárok I
| efnyös fizet sí fe'.ia e ek mene t i

au o és inutorl-ár'kp r fcei'ó1
iíWI U38 «Ä88IA OzemfelsieralésI és átukereske-1

MT BIKSZADI
lj<frendeltség: Péterfia utca 42 szám. Telefon 5-47.

müa^ztalosok^ 
SZŐVE ’’"AEZEte 
Budap st. ly Vigadó-tar.

KrUtéMíf 2 ) *8r ’• »I,
TtljCt l’,^,b®r6DáeBéfi A leer* 
IM »legg.-dagaubig ol.C.,Ú^?g»

Eoy Miünő 
-•^»rbffn

lóerős

gözcséplögén eladó!
Cisvton é< Hbu tlcwort gvinninv ... 
jesen <’s újonnan reswavel *.(»> 
len közbejött okok miatt |u»á" 
nyos átért megkapható I ßU’i 

■ Ivnagosnas üyernetö - osak s J0 
>e en “ L2i°a adásvételi iI0 

aában Veres ntci 9

i 28 éves, református 
van-, fürzer , csernsgekerasketió, egyik 
vidéki nagy szövetkezet üzlet/« j5,' 
középig -.3, barna, sen sdós,*gi, én 
semmiféle kror szenved Sfyo ni « , 
igen szolid, ke lemes megje. násü, í«.' 

tclligeus ember nő&üini óhíj. | 
Igénye : Korához illő, föltétien reform», 
tus, hiziasan nevelt, a ház ariás vezeté- 
sébeu jártas, jobbmódu, intelligens nő.

\ Esetlen lierEshEdésbE henösfllnít

Eladó teljesen uj
családi hóz

Szt-b 'he (1 ke M's ’a f ü 
tön 
; e, 
ges

I Rig 
fcö.' özhe ó 1 A bäh i'ö'.Fs 

iil1-zo ;oy ce r> ssok<á 
! A ál «star u ca ielytaVsi 
KPpizö Ujví'l SÍ U 00, ar 

Uj váí ösi-ut 20. sz. 
(.H v írre i'i’er utc ifi nini 
Ssfp, m dern, c.?a*ftdi hw, liirons 
ikev.'. ! ■ ick'ra«. H'«•rm-'ücb'is H 
k 8, el k ír yi eg '. t e . G td i- 
■--gi udvrr is i-iövrl. — Termő 
8«ö (5, hőny i, or I V iíss-ísiü épít- 
kea , . ajt- in, <,«. Tuiujdonasi 
Br un J .nos ur, ö l<Rhr benn«, 

vele he*, megkü'IbL
E en h ; fo'otf >s «« L,!oó 

Id. r nde kézit 1

a«- «• te'L-an gyönyörű szabás ferf!- es fiuruha* olcsó árban a

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen legnagyobb férfi és fiuruha áruházában

PIAC-UTCA ,1. SZÁM (t8„.„.n . Bik..„iUó „atl) iiereiUiők 13_3S.



1926 április 25. 11

BUBI és THHSfl
■MF KABA

SÉPSYABl ós HENGEBH4 LHA 
«•fon : ». SVgOnroUn: B»gt, K»U.

Al.pftT. 1WT. írben,

SZÁLLÍT mindenféle gazdaság! gé- 
oekel, javított rer.dszertt ««varos 
ksdAIÓ ekéi a legelterjedtebbe , at 
.lekit magánjárókat, készít gáp- 
«kato»-, rézöntő-, kazán- én 
autoaónhegesztömunkákat, 

malomhengerek csiszolását és 
rovátt.olását.

Kútfúrási vállalat®
telje» szavzto «ággal k'-szit uj ártéri 
tutikat bármily mélység e, végtz pró­
bái fúrásokat es '■ an-dl é tezi kásák 

rendoeno'á.át.
1 lb»k motor- és sxegyAr kér kópv

Kugligolyók
LIGNUM S^NCTU * 

fából, kufllíbsbák, billlárdgolyók és dákók, fakula- 
:: osok nagy i aktára ::

Hell $r Jenő e» Társa
fssiztergályos Iparvállalatának lerakatában

Széchenyi-uiua 1. uam alatt.

ORVOSI 
lOGIÉSGiZDÁSAGl SZ áEKÖNYVEK 
KÖNYV ÉS ZENEflUÜJDüESASOK 
LEVÉLPáPIB KÜLÖNLEGtISSEGEK 
legjobb beszerzési forrása

< SÁTHY FERENC
EOYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.

Pií:c-ulca 8. Telo'on 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

ÁAÁAA▲▲▲▲▲AAA

GYULAI PÁL 
CENTENÁRIUMÁNAK 

EMLÉKÜNNEPÉLYÉ-
RE, MELY 

25-ÉN, VASÁRNAP DÉLELŐTT 
11 ÓRAKOR

LESZ MEGTARTVA A 

flÜHMEfiVEHÖZ_D£SZTERMÉBEK  
JEGYEK CSÄTHf ÉS ANTflLFY 

KÖNYVKERESKEDÉS3EN KAPHATOK 

I. rendü ülőhely------------- 20.000 kor.
U. rendű ülőhely------------- 15.000 kor.
Állóhely------------------------------ 5.003 kor.
Diákjegy------------------------- 8.000 kor.

DELEJ-SO
Radioactivl 

Kitűnő háziszeri 
öiondua áványi b k kén, vaséssén 
«V tartatommal, köszvény, csűr, 
rheums, Ideggyengecég, fárad 
sáfl. te t| fájdalmak stb el'en. Hpy 
'•gy csőmig ara használati utasítás­
sal 20<>Ul) koron». Kapható: p tlká- 

drogériába . Főraktár : 8riá 
vtk L.ó gtogys.eréaz, Budapest, Vili 
Sretzgyár-utca 1 az. Telefon J. 81-71 

Egyedül a „DELEJ Só* valódi, 
patkó védjeggyelI

Önkodjunk a silány utánzatoktól

Egyettagy Mi villatBUh van még
— egy f'00 négyszögölei —

9 Nagyerdő alatt, gyönyörll helyen!!
A Slmt nyi u né! I

Meat lett parcelláz? i, a többi már mind e'kelt I
Még csak egy van I

Bővebb felvilágosítás nyirhetft — csak személyesen — 
a Nagy Lajos Irodában, Veres utca 9

b-eszállitott árak mellett 
fó. JS

S Hrabéczy
' Széchenyi utca 18. szám

1 férfiöltöny vegyileg 'iaiitv* — — — — — 80.000 korona
G 1 ér ég t>ftve ók <1 r bp — — — — — — 1.500 »oron*

Egy vásárlás meggyőzi 
önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a 

„HAJDÚSÁGI" 
férfi-, flu- és gyermekruha 

áruházban vásárolhat!

Megnősülne! 
egyik ügy elem ; egy roppanta! 
elf galt, 27 é.es, református val­
lása, önálló üzletlel, milhelly l, 
raktárral rendelkező műszerész, 

k t üzleti ügyei, vállalatai cny- 
nyh lekötnek, hogy tgy percnyi 
ideje sincs a saj t szemé yos ügy el­
vet foglalkozni.

Az illető egy nagyon kellemes, 
elegáns, intelligens, szőke úri fia, 
igazi müveit iparos. Káros izen- 
vedélyei nincsennek, egyedül a 
munkának él.

Igényei szerények. Lehet az il­
lető nő bármi yen vallása, de há­
ziason nevelt, szerény, megértő, 
nemes lélek legyen !

Bővebb fe vtlágosdást ké zség- 
gel nyújt s az ösme; kedést létre­
hozza a Nagy Lajos Iroda há- 
zasságközvetitési osztálya — a 
tulajdonos személyes vezetése alatt 
— Veres- utca 91 Csak a délelőtti 
iákban !

4

Eladásra bocsátjuka legdivatosabb 
szabású

FÉRFIÖLTÖNYÖKET
FÉRFIFELÖL TÖKET

FIÚ- ÉS GYERMEKÖLTÖNYÖKET 
MAGÁNOS PANTALLÓ ÉS

LENGYEL SPOR TNAüRA GO KA T

FESTÉKEK
a I: gjctbb Hímekben a legkiválóbb 
miróséglen nsgjon olcsón kaphatóit

STERN
festéküzlet P.ac utca 10, Bikával szemben

Műhelyünkben mérték szerint 

férfiöltönyök már 1,200.000 koronától 
készülnek !

CÍMRE KÉRJÜK ÜGYELNI l
„hajdúsági“ férfi-, ftu- és gyermeltruha 
áruhoz Piac-utca 67 Frohner-szálló épület

.‘-«F

LENGYEL
Vegytisztító Keim »festő

CSAPÓ-UTCA 2 8.
P.is-é és guv.'r.iis s-jft mihelyt c ben készítek.

Gőzmosó

41846/1925. O. F. B. szäm.

Végzés.
Dcbr can tz.-.b. k’r. város híz- 

he »rende'ési ügyében az O szagos 
F idbírto” enlez't Bíróság 41846 — 
1925. sza-ru itetetében el ran de t pót­
olj i s iiii.y.:as rabitdrajpai 1926. 
évi í-priii-- hő 29 ikftnek fleialőti 9 
träj t Debrecen varuuhiíu kÖBgyft- 
lési t rmébü felfűzöm

Fe hívom az ediig érdemesek 
ti. ál?, de há’bé'yhez még nen ju - 
taton je ea'ke?.öket, hogy es p r- 
tonkiní többségi hat nczuiel válasszá- 
n k m'iguk közül sz ikértö tagot, > ki 
a tárgy i bízói Ságban érdé i e; 
k pviselni fogj'. Az ekhéot, meg- 
F.laku'anló va sztmánynah fa ad it 
fogja képezni bo/eleateni, hogy D b 
rrCea szib. kir. város s b dyoa si 
vm km bt iö me y ingiUacokit t r- 
tinak a k-rvénvezfis, elkalma n.k 
megváltani a míg szükséges b;»z- 
hehekre.

Sreged, 1926. < vi ápi A hó 17-én.
Dr V?8ä>halvl Béa

kir. törvényszéki tanácselnök a 
tárgyalóbizottság vezetője.

közvetít!Házasságokat
a 

legnagyobb 
titoktartás 

mellett

NAGY mOS 
IHODH 

fciVercs utca 9.

n házassági
OgyaliBt 
az iroda 
vezető 

tulajdonosa 
szemilyesen

intézi I

Nagy L'ijo'ä irodában 
idegen alkalmazott ik 

nincsenne1-! 
—oooo—

IRODAI ÓRÁK : 
Délelőtt 8—1-ig.

ÉPÜLET-, BÚTOR- ÉS 
LuSZER. Z AM VAS A- 
LÁSOK, FOURNÉREK 

Bészler Lajosnál 
Széchenyi-utca e. szám alatt.

Legszebb 
hálók, ebédlők, uriszobák, 

bőr- és szalongarniturák 
havi, heti részletre 

Szántó 
kárpitos butorraktárában

Cszpö u. 17, szinhéti étjáró. Tel. 103G
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APROHIRDETESEK Kereslet

Kamatos háatbor, bakator és fajszőlőkböl 
literenként 10.(00. Kapható mindennap 

Poroszhy-nt 53. 878
lerél ™ * Hajduföld kiadó- ■ Két-héroBsiái darab birkának gyeplegelö 

hivatalában j Wadó cim Pelhö Listíó Szeghatom. 875

Oilethelyiség Csapó-utca legforralmasabb 
helyén portállal, telt fonnál, berendezés­
sel májas 1-re kiadó. Hortobágy malom. 
Telefon 11-49. 883

Varróié angol és francia ruhák készítését 
! jutányos árban vállalja. Házakhoz is 

megyek varrni. Bundi-n'ca 3. 880
Klódé 17 katasztrális hold ondódi föld, 2 

nyilas szőlő 2 szobié azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezni Nagy József, 
Szentanna 3. 87U

Képek klóses bekereteiését, uj épületek 
betivegezéeét és javítási munkálatokat 
szakszerűen, pontosan és legolcsóbb ár­
ban készít : Blattner Gyula cég, Royallal I 
szemben. Telefon 4—68. Alapítási év | 
1801. 224

Király kávét mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeldtér 11. 
szám. 416

Fajborok ÄÄ.VIÄ 
dótételbsn 8?isek, Arany lános u ca 30 : 
szám 802

Eóditani akar ? A Földes-féle mandula­
korpa ideális kéz- és arcápolószer. La- j 

boratorium Hatvan-utca 11, 410
Takarékttlihelysket készít, raktáron tart j 

elösmerten legjobb anyagból legolosóo- i 
ban Király Imre lakatos, Hadháai-ut 13. ! 
Részletfizetésre is. 310 '

Virág és zöldség pa'ánták évelő virág­
tövek. vetőmag, burgorya bármilyen 
mennyiségben kapható Simonyl.ut 9, »03 

Kiadó helyiség raktárnak vagy átalakítva 
lakásnak Teleki-u 45, 885

Baktárnak vagy műhelynek három világos 
pince kiadó Hadhá/i-ut 16 913

Levelezés

Lakás
Forsnlay-at első számú villában három 

szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Bő- j 
vebbet Kor ez, Péterfia 30. 863 '

Egy szoba, konyhán lakást keresek. Hor­
nos Pálié Csapókért, Kisfaludi-utca 86. 
szám. 861

Bárom sióba, kenyha, előszoba, kert be­
vetve átadó. Cm a kiadóban. 862

Bltsrmtt utcai szoba központban villany- i 
nyal május elsejére kiadó. Hüvelyes- I 
utca 6. 882

Két arcba, előszoba, fürdőszoba, konyha, ’ 
esetleg kerttel kiadó. 881

■test bútorozott szoba különbejárattal ágy­
nemű nélkül kiadó. Miklós-utca 21. 884 

láromsiobás lakást leiépéssel keresek a 
a be városban Péterfia-utca 32. 899

fllÖBkejárata elegáns fehér bútorozott 
szoba kiadó konyhahasználattal is Hu­

nyady-utca 18 887
Kétszobás lakás kiadó Kuruo-utoa 28 914
Estté szoba, konyha, előszoba, villany, 

b romfiudvar kerttel átadó Homok-kert, 
H rsányi-utoa 15. 9C9

Libáikéi julhat, aki az átalakítási mun­
kálatokhoz hozzájárul. Megbeszélés del- 

, után 8 és 4 óra közt. Vígkedvű Mihály- 
♦' utca 54 goß
Eatoroiltt szoba máj isra ágybéli nélkül 

intelligens egyénnek kiadó Csapó utca 
53 908

■«torozott Sióba 1—2 szerény úri ember ré- 
azérejkiadó. Libákért,[Szegfű-utca 14 912 

Uipsatban 3 szobás modern lakásomat 
elcserélném hasonló földszintes lakás­
sal Cim kiadóban ’ 918

Ellöibejáratu bútorozott szoba kiadó. — 
Tompa Mihály 4. 893

Kiadó 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel
Teleki-utca 45 886

ftiregy nri nőnél egy butorozo't szoba ma­
gános úri nőnek kiadó Kálviz-tér 3, td- 
vari emelet 898

' I Jlsitás irodista, volt kereskedő, bármely 
szerény fizetéssel állást keres. Cím ki­
adóban, 849

Vezetőállásban levő nős, jobb iparos 30 
millióval állandó jellegű bizalmi állást 
keres, esetleg közreműködéssel társulna. 
Megkeresések .Becsületes* jeligére lap 
kiadóhivatalba küldendők Hajdúböször­
mény 360

8lk)berl-ágyat használtat, de tisztát, megvé­
telre keresek. Ajánlat az ár megjelölés­
sel a Hajduföld kiadóba kérek Schöberl- 
ágy alatt 900

Vészek használt könyveket egész könyv- ; 
ti akut. Harmathy Pál könyvkereskedő, | 
Füvészkert utca 14j 904 .

IlteUkens német nevelőnő jó bizonyít- i 
vánnyal felvétetik. Frank, Arany János- 
ntca 39, emelet. 889 ■

léravaló bej-rónő, esítleg mindenes keres- ;
tetik Saentanna-utca 34. Ugyanott eper- , 
és ibolyapalánt és egy uj férfi cipő el- ! 
adö 891

Házvezetőnőt Ä'Ä 
Perfekt Rió. baromfihoz. kertbei értő, 
középkora megbizbatot cn- édek mellé 
l|áil»t kát fizetés megjelöléssel Szó- 
bosilay Sásdorné flsiaberek, Siatinár- 
■ogye 888

Maeskát, jó egérfogót, megvételre keresek ' 
Vígkedvű 12. 919

Jobb főzni tudó mindenes kis családhoz föl- I 
vétetik. Miklós-utoa 21 920

Köztudomású már, hogy7 
inwinni HihUiisiiiiii 

alakult

„TUZ“ 
fűtőanyagkereskedelmi 
—- vállalat 

Püspöki palota l. em.22 
(Nagytemplom felöl)

Telefon 353. 
a 

legolcsóbb 
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

Eladás

Ajánlat

Szentanna- utca 2. szám alatt 
hol clcsón és jó árut ke pint.

Eladó házi prima sós szalonna, 70—80 kg.
Csillag-utca 82. 662

Eladó egy négyüléses kéthengeres hasz­
nált sutó nyolc millióért. Vár-utca 8 
szám, 874

Eladó 10 da ab 4 méteres vasoszlep, kotlé- 
tvukok és 2 ócska ágysodrony. Sesz- 
tins utca 4 Kifállomás" mellett 879

Bia«: Vetőgép 16 soros, használt és vT 
sala’lan uj szekerek, boronák, fédert« 
kocsi, talajtömörítő, nagyláda varain 
Király 9

Eladó méhes deszkaépület cserén zsindelr- 
W fedett 4 m hosszúságú, Hornnkun

Djvárosi ntca 14 egy kataszt-áüs hold 
szőlő két épületfel e adó Baláubiok 
p»° 8Ö  éli

Olcsó árak Mielőtt harisnyaszükségletétbeszerezné, Olcsó arak 
saját érdeke, hogy megtekintse a

Earisnyáí csipkék, rövidáruk legolcsób 

ban, legnagyobb választékban Bméthnél 
Hatvan-utca 1, 34

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 120.000, ruhák leg.
olcsóbban készülnek .Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811

■adülést (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula
tnchímzö József kir. herceg-u. 3. 494

Női szalmakalapok äfft 
mákba« 70 Mer koronától. Sxéli Gergely, 

Osapóntea 11 300
■orotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­

ciális javítása Bartha modernül felezőt 
telt müköszörttldéjében, legjobb acéP 
áruk legolcsóbb árban. Sí échenyi-utca 

57- 400
Gy nkorlott kiszolgálónő füszerüzletbe, vagy 

jobb úri házhoz nevelőnönek elmenne. 
Ajánlatot .Megbízható* jeligére a ki- 
adóba kérek. 854

■atomsieralM átalakítást, minden szer­
számgép ujoiwan készítését, alakítását, 
Felvonok, elvezető csövek és minden 
malomasztalos munkát a legolcsóbb napi 
áron vállalnak Szutor Testvérek malom­
asztalosok. Műhely 1 régi Salétrom­
laki anya, Debrecen 855

IltelUgSBS, finom lelkületű, középkorú 
urinö anyahelyettesnek, házvezetőnőnek, 
idősebb úrnőhöz társalkodónőnek, gon­
dozónak elmenne. Cim a kadóban 857

-,e*'í8M- házhoz szállítva 
46U0U. Rákóczi 18. 864

Xoigoráni faritok alaposan lakásomon és 
hashoz megyek. Levélbeli hívásra jövök. 
Cím a kracóban. 866

Kölcsliökét folyósít házakra, földekre. Be­
tétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja 
Kossuth és Batthyány sarok. 873 

Uldaég- és virágpalánták, évelő virág, 
tövek, vetnivaió burgonya eladó — 

Simonyl-ut 9 858

íomlossy ni 20 szőlő és kis ház hosszabb 
időre is kiadó dr Kiss városi árvaszék, 

905 
Gyerekek I minden cserebogárért 2 koro­

nát fizet Springer bácsi papírboltja fő­
posta mellett 9ii

Fajbtromfi és keltető tojások olcsón kap- 
hatók Libikert, Szegfű utca 12. 895

főbb megjelenésű elvált asszony gazdasz- 
szonynak ajánlkozik magános úrhoz, 
vagy úrnőhöz, esetleg idősebb pá-hoz. 
Cím a kiadóban. 892

■agy üzlethelyiség udvarral, pincével a 
v“'°8 köIP0,ll|ában. vendéglőnek is ki­
válóan alkalmas, azonnal átadó. Tele­
fon 179 9ol

Lisitkereskedéa, 25 éve fennálló, kitünően 
bevezetett, azonnal átadó, Hortobágy- 
malom. Telefon 179 yo2

városi ingatlanforgalmi iroda

Piac-utca 19. Telefon 62»
Árpád térhez közel szép ház, berende­
zett joggal bitó pálinka és borkeres­
kedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt el és átadó.

Kossuth-utca végén családi ház kerttel, 
8 szoba, konyha, mellékhelyiséggel el­
adó, azonnal beköltözhető. Ára 150 millió

Bodán 2 szőlő nevetséges olcsó (árban 
eladó.

Csapó-kert Kinizsi u. szép ház kerttel, 
LM0í,?l?0nyh* beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Megbízóim részére keresek belváros­
ban- családi házat 2—3 szobás modern 
beköltözhető lakással.

Bajdnszobosilcu sürgősen eladó 247 négy­
szögöl terület kis házzal a köves ut 
mentén, a város és forrás között, leg­
jobb helyen, most még 26 millióért áp­
rilis 25 ig. Cim a kiadóban. 694 

Egyéves selyem pincsi eladó. Értekezni a 
Kiadóban. 872

H “tó, egészen uj állapolban. négy gummi 
és négy vaskerékkel, továbbá egy nsgy 
téli-nyári hintó, kitűnő erős gyártmány 

i «Sy Jétszemé'yes üveges zárt kocsi 
el» dó. Megtekinthető Hortobágy müma- 
lomban. 8*6

Aató, ali,> használt Browning gyártmány 
íakofkf^08’ öni’’d>‘ö», 1926os typusu, 
24 HP, kifogástalan állapotban minden 
modern felszereléssel eladó. Telefon • 
Debrecen 11—49, 877

Kettő darab vasredőny kétszárnyu ajtóval 
együtt eladó Mezőgazdáknál, Hunyady- 
utca 13. 865

Bauer-utoa 19. ház beköltözhető, három- 
RZ.íiÖ hö ?d01 e!,dö harmitc miliőért, 
Balázsbank Piac 89 gjg

,ám«adal0TÖ üveßsit6 eladó Csokona’- 
44 892

ekígy- '“^szekrény ol- 
csőn eladó. Cím a k adóban 894 

fly8z?chenhy|BuEUlÍ’k01aÍ hätmÖDi“m el^ 

Keveset használt tavaszi női kabát mnoón eladó, cipöüzlet, Piac ú 48 lg?
0"?o8aZ83réf“7 (vilrin) eladó Maróthy oy--

Vegyes
Füszerkiskereskedök

Egyesülete Debrecen 
olyan ütöda ajánlatát kéri, aki kitii 
megailapodás esetén tagjai réaséro ü- 
lantosabb idén át péksüteményt ét ki- 

nagyobb mennyiségben aüliltui. 
ajánlatok a föszerkiskereskedik km- 
sölet elnökségbe! Széehenyt utca Ji 
adand

Moymrliölesiii iMgtlil
vesz,

Mmzeriiölcsön hátráló Mai
befizet

Dr BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac utca 89. Telefon 148,

Unio-Hadió

BÚTOROK)
db tani Faipar R.-T.■

városi üzletében I
Klrály-utc. 4. szám. I
—2£Éyező fizetési feltételek t |

Készülékek és alkatrészek, kül­
földi specialitások budapesti 
árjegyzőitek szerint. 1,2, 3 
csöves készülékek. — Western, 
Neutrodyn, Trópadin, Superhete- 
redyn és Ultiadin gyári garan­
ciákkal kaphatók. Csövek (lám­
pái-) [minden fajtában: M. K- 
Philips, Kremenetzky, Valvó stb. 
Kátod és enod aoumulatorok fel 
töltve 10, 20, 60 és 90 váltós 
Aiiod telepek (Eltsx és Sir ui) 
Y. condcmatorok. Tekintse meg 
raktárunkat vételkényszer nélkül. 
Minden délután hangverseny l

Képes árjegyzékeink díjtalan. 
Bésslotflzetísi kedrezaény I 

Hunyadi-u. IV.

Debrecen, Ferenc Jóaaef-nt 59.


